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INCENTIVI
Scarica la documentazione sulle detrazioni fiscali, sul piano di incentivazione conto termico e altro ancora dal sito: www.daikin.it

Per maggiori informazioni sul conto termico visita in particolare il sito: www.daikincontotermico.it

NORMATIVA RAEE
APPARECCHIATURE ELETTRICHE ED ELETTRONICHE

Informativa sugli obblighi Dlgs n.49/2014 RAEE

Daikin Air Conditioning Italy SpA, in conformità al Dlgs n.49/2014 relativo allo smaltimento dei RAEE, applica un eco-contributo per ogni unità esterna

e per ogni depuratore d’aria che per loro natura sono considerati apparecchi ad uso domestico.

La gestione dei RAEE è regolamentata dal Decreto Legislativo N° 151 del 2005 e dai Decreti Ministeriali attuativi emanati in applicazione al Decreto stesso. 

L’intero dettaglio è recuperabile sul sito www.daikin.it.
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Scrivere una storia
di ampio respiro
L’aria che respiriamo è la nostra risorsa più 
importante.
Proteggerla e renderla migliore è sempre stato il 
nostro primo obiettivo, sin dal 1924.
Possiamo contare su un’esperienza di oltre 
novant’anni e sulla continua ricerca di soluzioni 
innovative per rispondere in modo puntuale 
ai bisogni dei nostri clienti e aiutarli a creare il 
clima perfetto per la vita. La nostra passione 
per le nuove tecnologie ci ha portato a 
superare sfide ambiziose, diventando l’azienda 
leader nella produzione di apparecchiature per 
il condizionamento dell’aria e raggiungendo 
importanti primati in Giappone e nel mondo

Raggiungere la vetta
per guardare al futuro
Puntiamo all’eccellenza e siamo pronti a rompere gli 
schemi, oltrepassando ogni confine.
A guidarci in questo percorso c’è una forte ambizione, 
la passione per ciò che facciamo e la tenacia di chi 
non si ferma davanti alle difficoltà.
Daikin è l’unica azienda a seguire tutte le fasi della 
produzione, vendita e assistenza di un’ampia 
gamma di prodotti per il condizionamento dell’aria, 
che racchiudono tutte le caratteristiche indispensabili 
per incontrare le esigenze dei clienti: massimo 
comfort, risparmio energetico, costi contenuti, facilità 
d’installazione, totale affidabilità e semplicità di 
utilizzo.

Coltivare il rispetto
per l’ambiente
Ridurre l’impatto ambientale è possibile, e dipende 
dalle nostre scelte.
Il nostro impegno in tema di sostenibilità ha 
radici profonde: da sempre offriamo soluzioni di 
climatizzazione che rendano confortevoli e sostenibili 
gli ambienti, con benefici tangibili per il pianeta.
La tecnologia green ha un valore aggiunto: nel 2013 
Daikin ha creato in Giappone il primo condizionatore 
a R32, più efficiente e meno inquinante del 
refrigerante R410A. 

Daikin: il clima perfetto

è nell’aria
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LWT massima 
a -5°C

Alimentazione 
elettrica

Resa in 
riscaldamento

Resa in 
raffrescamento

Taglie

3 4 6 8 11 14 16

  °C   kW

Daikin 
Altherma 
3 R MINI

ERLA*

  

55°C Monofase

@7/35 6,41

@-7/35 4,14

@35/18 5,05

@35/7 3,46

Daikin 
Altherma 

3 R

ERGA*

  

60°C Monofase

@7/35 6,41 7,74 9,37

@-7/35 5,38 7,74 7,28

@35/18 5,98 7,45 8,57

@35/7 4,62 5,57 6,.34

ERLA*

  

60°C Monofase o 
Trifase

@7/35 12,44 13,38 15,96

@-7/35 9,02 9,29 10,48

@35/18 17,44 17,95 17,95

@35/7 13,15 13,53 13,53

Il sistema ad incasso Daikin In-Wall è studiato per le 
applicazioni della gamma di pompe di calore di terza 
generazione Daikin Altherma 3 R F e mini.

Sono disponibili prodotti con differenti taglie, 
a seconda del fabbisogno di riscaldamento e 
raffrescamento dell’abitazione, e con diverse 
caratteristiche.

Tutti i prodotti inoltre rispettano i requisiti minimi per l’accesso agli incentivi e per l’installazione in Regione Piemonte.

La famiglia di pompe di calore 
idroniche appositamente 
studiate per il riscaldamento 
residenziale con terminali 
idronici

Terza generazione di 
innovazione di prodotti

Tecnologia Refrigerant Split
con tubazioni frigorifere tra 
unità estarna e unità interna

Unità “Floorstanding” con 
accumulo ACS integrato 
assieme all’unità interna,
per un ingombro del sistema 
di riscaldamento davvero 
contenuto

DAIKIN ALTHERMA  3  R  F
Il significato dei codici Daikin 

DAIKIN ALTHERMA 3 R F...
Integrated
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Integrated / DAIKIN ALTHERMA 3 R F...

All'interno del portale sono disponibili i dati tecnici, 
documentazione e combinazioni di ogni prodotto.

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI ALLA SEZIONE 

INCENTIVI

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI ALLE SCHEDE TECNICHE 

DI PRODOTTO

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI AGLI SCHEMI ELETTRICI 

E IDRAULICI

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI AL PORTALE

DAIKIN TECHNICAL DATA HUB

Ci sono tutte le dichiarazioni del costruttore e i 
documenti necessari per l’accesso agli incentivi!

Sono disponibili le schede tecniche di prodotto, con i dati di resa e i valori di 
riferimento necessari per l’accesso agli incentivi e per la compilazione all’interno 
dei software di certificazione.

I prodotti della gamma residenziale di Riscaldamento sono già precaricati 
all’interno degli archivi di molti software commerciali per le simulazioni 
energetiche!

Technical Data HubAccedi al portale
DAIKIN TECHNICAL DATA HUB

Accedi alla sezione Incentivi del sito daikin.it

QUANDO TROVI QUESTO SIMBOLO

QUANDO TROVI QUESTO SIMBOLO

QUANDO TROVI QUESTO SIMBOLO

Accedi alle schede tecniche di prodotto

Sono disponibili ulteriori schemi idraulici e gli 
abbinati schemi elettrici.

Accedi agli schemi elettrici e idraulici
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Integrated 

DAIKIN ALTHERMA
3 R F MINI 
ERLA03* + EHFH03S18*
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Integrated / Daikin Altherma 3 R F mini

ERLA 03 
Unità esterna

Il sistema Altherma 3 R F MINI è disponibile con unità esterna in 
taglia 3,5 kW, alimentazione monofase, ed è il sistema più compatto 
in assoluto, con dimensioni ridotte e ideale per le applicazioni 
condominiali con riscaldamento autonomo, dove i carichi termici 
sono tipicamente contenuti e gli spazi installativi a disposizione 
sono spesso molto limitati.

Resa in riscaldamento Resa in raffrescamento
TAGLIA 3,5

ERLA03*

  °C kW

@7/35 6,41

@-7/35 4,14

@35/18 5,02

@35/7 3,46

La tecnologia Bluevolution combina compressori ad 
alta efficienza sviluppati da Daikin con il refrigerante 
del futuro, l’R32, a basso GWP (675).

L: 765 P: 285

A: 550

A: 662
ERLA03DV

Altherma 3 R MINI

Altro produttore

L: 824 P: 298

LA PIÙ PICCOLA MACCHINA SUL MERCATO

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI ALLA SEZIONE 
INCENTIVI

INQUADRA IL QR CODE
ACCEDI ALLE SCHEDE TECNICHE
DI PRODOTTO
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Integrated / Daikin Altherma 3 R F mini

Dimensionali 

1
00

50

1
5
0

50

1
00

3
00

1
50

50

1
00

Spazio minimo per passaggio aria
Altezza a parete sul lato di uscita aria < 1200 mm

Maniglia

5
52

840

3
11

1
3

574 105.5

4 fori per bulloni di ancoraggio

2
9.
5

490
Uscita di scarico

284.2

44.9

12 765 63

Targhetta dati

Etichetta con nome marca

19

Termistore temperatura aria esterna

Etichetta per le responsabilità relative al prodotto

In caso di rimozione della copertura
della valvola di arresto.

Targa del costruttore

231
Valvola di arresto del gas
Ø9.5 CuT

Sportello di
manutenzione

1
05 1
65

Ingresso cavi
Etichetta con
le precauzioni

Valvola di arresto
del liquido
Ø6.4 CuT

350.1

ERLA-DV

3D124965
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Etichetta con nome marca

19

Termistore temperatura aria esterna

Etichetta per le responsabilità relative al prodotto

In caso di rimozione della copertura
della valvola di arresto.

Targa del costruttore

231
Valvola di arresto del gas
Ø9.5 CuT

Sportello di
manutenzione
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Ingresso cavi
Etichetta con
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Valvola di arresto
del liquido
Ø6.4 CuT

350.1

ERLA-DV

3D124965Distanze e dislivelli ammessi:

Lunghezza massima delle tubazioni del refrigerante tra unità interna ed unità esterna 20 m

Lunghezza minima delle tubazioni del refrigerante tra unità interna ed unità esterna 3 m

Differenza di altezza massima tra unità interna e unità esterna 20 m

Tubazione refrigerante liquido: 1/4” 6,35 mm

Tubazione refrigerante gas: 3/8” 9,52 mm

Spazi tecnici attorno all’unità

Requisiti installativi 
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Integrated / Daikin Altherma 3 R F mini

Campi di funzionamento
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Senza funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento dell'unità esterna se setpoint ≥ 25°C

Area di abbassamento

Legenda
Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
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3D124981A

OOsssseerrvvaazziioonnee

A

L'uso dell'unità esterna entro il campo operativo -7 °C~-15 °C è possibile dopo l'attivazione delle impostazioni locali,
secondo quanto indicato nel manuale di installazione e in una delle seguenti condizioni:

Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine inferiore a 1000 m.
Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine compresa tra 1000 e 1500 ·m E l'unità esterna è dotata di riscaldatore nella piastra di fondo.
Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine compresa tra 1000 e 2000 ·m E l'unità esterna è dotata di riscaldatore nella piastra di fondo
E non vi sono fiumi o laghi entro 3 km dal luogo di installazione.

Legenda
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Senza funzionamento dell'unità esterna
Funzionamento del solo riscaldatore di riserva

OOsssseerrvvaazziioonnee

A

L'uso dell'unità esterna entro il campo operativo -7 °C~-15 °C è possibile dopo l'attivazione delle impostazioni locali,
secondo quanto indicato nel manuale di installazione e in una delle seguenti condizioni:

Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine inferiore a 1000 m.
Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine compresa tra 1000 e 1500 ·m E l'unità esterna è dotata di riscaldatore nella piastra di fondo.
Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine compresa tra 1000 e 2000 ·m E l'unità esterna è dotata di riscaldatore nella piastra di fondo
E non vi sono fiumi o laghi entro 3 km dal luogo di installazione.

ERLA-DV

3D124982A
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Senza funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento dell'unità esterna se setpoint ≥ 25°C

Area di abbassamento

Legenda
Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
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OOsssseerrvvaazziioonnee

A

L'uso dell'unità esterna entro il campo operativo -7 °C~-15 °C è possibile dopo l'attivazione delle impostazioni locali,
secondo quanto indicato nel manuale di installazione e in una delle seguenti condizioni:

Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine inferiore a 1000 m.
Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine compresa tra 1000 e 1500 ·m E l'unità esterna è dotata di riscaldatore nella piastra di fondo.
Il punto in cui è installata l'unità esterna si trova a un'altitudine compresa tra 1000 e 2000 ·m E l'unità esterna è dotata di riscaldatore nella piastra di fondo
E non vi sono fiumi o laghi entro 3 km dal luogo di installazione.

Riscaldamento:

Raffrescamento:

Produzione di acqua calda sanitaria:

Attenzione

l’unità può fare raffrescamento se abbinata all’apposito accessorio 

EKHVCONV*

Legenda

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva senza 
funzionamento dell’unità esterna

Legenda

Area di abbassamento

Legenda

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva senza 
funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento dell'unità esterna se setpoint > 25°C
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Integrated / Daikin Altherma 3 R F mini

EHFH03S18 
Unità interna

Il sistema Altherma 3 R F MINI è disponibile con unità interna 
integrata di serbatoio ACS da 180 litri, ed è equipaggiata con 
 › Riscaldatore elettrico di backup da 3 kW
 › Circolatore ad alta efficienza
 › Filtro defangatore magnetico
 › Vaso di espansione lato impianto
 › Modulo di sicurezza lato impianto con sensore di pressione e 
valvola di sicurezza

 › Impianto elettrico con relè di sovraccarico per riscaldatore 
elettrico ausiliario

 › Sistema di controllo elettrico evoluto EKRUDAL1, che può essere 
utilizzato anche come sonda/cronotermostato ambiente

Requisiti installativi
L’unità è assolutamente compatta è richiede un 
ridotto spazio installativo, praticamente l’ingombro di 
un elettrodomestico!

L’abbinamento col modulo per installazione In-Wall 
e con i kit idraulico e microaccumulo fanno “sparire” 
la presenza dell’unità dall’interno dell’appartamento, 
avendo così a disposizione i servizi di riscaldamento, 
raffrescamento e acqua calda sanitaria senza che le 
unità si notino o occupino spazio in casa.

30
0

M
IN
.

500MIN.

6
0
0

M
IN
.

3D112073A

EHFH-D3V

Etichetta energetica
Il serbatoio da 180 litri, in classe energetica A, 
risponde al profilo di prelievo di fascia “L” (idoneo per 
utilizzo residenziale, da 3 a 5 persone)

EHVX08S18EA6V / ERGA06EAV3

L

A++

A+

42 dB

60 dB

6kW
7kW

6kW
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Integrated / Daikin Altherma 3 R F mini

Dimensionali 

Viti utilizzate con l'unità:
T25 T25

1

2

3
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7

8

9

10

11
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15

16

17

18

19

20

21

22

Connessione svasataØ 6.35mm del tubo del liquido
Connessione svasataØ 9.52mm del tubo del gas

Sensore di pressione del refrigerante

Valvola di sicurezza
Valvola di scarico del circuito idraulico
Spurgo aria
Valvola di intercettazione

Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente

Connessione 1" F BSP di entrata dell'acqua
Connessione 1" F BSP di uscita dell'acqua
Acqua calda sanitaria: entrata acqua fredda 3/4" F BSP
Acqua calda sanitaria: uscita acqua calda 3/4" F BSP
Entrata cablaggio di alta tensione Ø 24mm
Entrata cablaggio di bassa tensione Ø 15mm
Piedini di livellamento

Collegamento di ricircolo G 3/4" (femmina)
Uscita di scarico (unità + valvola di sicurezza)
Vaso di espansione
Valvola a 3 vie
Pompa

23 Riscaldatore di riserva

Sensore flusso

L'installazione tipica in loco deve essere
effettuata in base alle leggi applicabili.
Per gli esempi, consultare la
guida di riferimento per l'installazione.
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Viti utilizzate con l'unità:
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Connessione svasataØ 6.35mm del tubo del liquido
Connessione svasataØ 9.52mm del tubo del gas

Sensore di pressione del refrigerante

Valvola di sicurezza
Valvola di scarico del circuito idraulico
Spurgo aria
Valvola di intercettazione

Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente

Connessione 1" F BSP di entrata dell'acqua
Connessione 1" F BSP di uscita dell'acqua
Acqua calda sanitaria: entrata acqua fredda 3/4" F BSP
Acqua calda sanitaria: uscita acqua calda 3/4" F BSP
Entrata cablaggio di alta tensione Ø 24mm
Entrata cablaggio di bassa tensione Ø 15mm
Piedini di livellamento

Collegamento di ricircolo G 3/4" (femmina)
Uscita di scarico (unità + valvola di sicurezza)
Vaso di espansione
Valvola a 3 vie
Pompa

23 Riscaldatore di riserva

Sensore flusso

L'installazione tipica in loco deve essere
effettuata in base alle leggi applicabili.
Per gli esempi, consultare la
guida di riferimento per l'installazione.
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EHFH-D3V
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Viti utilizzate con l'unità:
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Connessione svasataØ 9.52mm del tubo del gas

Sensore di pressione del refrigerante

Valvola di sicurezza
Valvola di scarico del circuito idraulico
Spurgo aria
Valvola di intercettazione

Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente

Connessione 1" F BSP di entrata dell'acqua
Connessione 1" F BSP di uscita dell'acqua
Acqua calda sanitaria: entrata acqua fredda 3/4" F BSP
Acqua calda sanitaria: uscita acqua calda 3/4" F BSP
Entrata cablaggio di alta tensione Ø 24mm
Entrata cablaggio di bassa tensione Ø 15mm
Piedini di livellamento

Collegamento di ricircolo G 3/4" (femmina)
Uscita di scarico (unità + valvola di sicurezza)
Vaso di espansione
Valvola a 3 vie
Pompa

23 Riscaldatore di riserva

Sensore flusso

L'installazione tipica in loco deve essere
effettuata in base alle leggi applicabili.
Per gli esempi, consultare la
guida di riferimento per l'installazione.
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Legenda

 1 Connessione svasataØ 9.52mm del tubo del gas
 2 Connessione svasataØ 6.35mm del tubo del liquido
 3 Sensore di pressione del refrigerante
 4 Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
 5 Valvola di sicurezza
 6 Valvola di scarico del circuito idraulico
 7 Spurgo aria
 8 Valvola di intercettazione
 9 Filtro magnetico / separatore di sporcizia
 10 Connessione 1" F BSP di entrata dell'acqua
 11 Connessione 1" F BSP di uscita dell'acqua
 12 Acqua calda sanitaria: entrata acqua fredda 3/4" F BSP
 13 Acqua calda sanitaria: uscita acqua calda 3/4" F BSP
 14 Entrata cablaggio di alta tensione Ø 24mm
 15 Entrata cablaggio di bassa tensione Ø 15mm
 16 Piedini di livellamento
 17 Sensore flusso
 18 Collegamento di ricircolo G 3/4" (femmina)
 19 Uscita di scarico (unità + valvola di sicurezza)
 20 Vaso di espansione
 21 Valvola a 3 vie
 22 Pompa
 23 Riscaldatore di riserva
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DAIKIN ALTHERMA 3 R F 
ERGA04-06-08* + EHVX04-08 S18-23*

Integrated 
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ERGA 04-06-08 
Unità esterna

Il sistema Altherma 3 R F è disponibile con unità esterna in 
taglia 4-6-8 kW, alimentazione monofase, ed è un sistema molto 
compatto, con dimensioni ridotte e ideale per le applicazioni 
condominiali con riscaldamento autonomo, dove i carichi termici 
sono tipicamente contenuti e gli spazi installativi a disposizione 
sono spesso molto limitati

La tecnologia Bluevolution combina compressori ad alta
efficienza sviluppati da Daikin con il refrigerante del futuro,
l’R32, a basso GWP (675).

Resa in riscaldamento Resa in raffrescamento
TAGLIA 4
ERGA04*

TAGLIA 6
ERGA06*

TAGLIA 8
ERGA08*

  °C   kW

@7/35 6,41 7,74 9,37

@-7/35 5,38 6,25 7,28

@35/18 5,98 7,45 8,57

@35/7 4,62 5,57 6,34

Tutti i prodotti inoltre rispettano i requisiti minimi per l’accesso agli incentivi e per l’installazione in Regione 
Piemonte.

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI ALLA SEZIONE 
INCENTIVI

INQUADRA IL QR CODE
ACCEDI ALLE SCHEDE TECNICHE
DI PRODOTTO
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Dimensionali 

Requisiti installativi 
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Distanze e dislivelli ammessi:

Lunghezza massima delle tubazioni del refrigerante tra unità interna ed unità esterna 30 m

Lunghezza minima delle tubazioni del refrigerante tra unità interna ed unità esterna 3 m

Differenza di altezza massima tra unità interna e unità esterna:

Quando l'unità esterna (solo per *06EAVH o *08EAVH) si trova nella posizione più alta 30 m

Quando l'unità interna si trova nella posizione più alta, e con tutte le altre unità esterne 20 m
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Spazio minimo per passaggio aria
Altezza parete sul lato di uscita aria < 1200 mm
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Tubazione refrigerante liquido 1/4” 6,35 mm

Tubazione refrigerante gas 5/8” 15,9 mm
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Campi di funzionamento
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Osservazione
In condizioni di alimentazione limitata, l'unità esterna, il surriscaldatore e il riscaldatore di riserva possono funzionare solo separatamente.

Temperatura esterna [°C DB]

Temperatura esterna [°C DB]

-30

-5

5 13 22 50 5 15 18 25 30 35 45 50 55 60 65

FFuunnzziioonnaammeennttoo  ddeellll''uunniittàà  eesstteerrnnaa  ssee  iill  sseettppooiinntt  >>5555°°CC  ee  ΔΔTT  ==  1100°°CC  ((ΔΔTT  ==  tteemmppeerraattuurraa  iinn  uusscciittaa  ––  tteemmppeerraattuurraa  iinn  eennttrraattaa))

NNeellllee  aarreeee  ccoonn  bbaassssee  tteemmppeerraattuurree  aammbbiieennttee  ee  uummiiddiittàà  eelleevvaattaa,,  ooppppuurree  nneellllee  aarreeee  ccaarraatttteerriizzzzaattee  ddaa  aabbbboonnddaannttii  nneevviiccaattee,,  rriimmuuoovveerree  llaa  ggrriigglliiaa  ddii  aassppiirraazziioonnee  ppeerr  aassssiiccuurraarree  uunn  ccoorrrreettttoo  ffuunnzziioonnaammeennttoo..

EElleennccoo  nnoonn  eessaauurriieennttee  ddeellllee  aarreeee::  AAuussttrriiaa,,  RReeppuubbbblliiccaa  CCeeccaa,,  DDaanniimmaarrccaa,,  EEssttoonniiaa,,  FFiinnllaannddiiaa,,  GGeerrmmaanniiaa,,  UUnngghheerriiaa,,  LLeettttoonniiaa,,  LLiittuuaanniiaa,,  NNoorrvveeggiiaa,,  PPoolloonniiaa,,  RRoommaanniiaa,,  SSeerrbbiiaa,,  SSlloovvaacccchhiiaa,,  SSvveezziiaa,,  ……

AAvvvveerrtteennzzaa

ERGA04-08EV
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3D111563C

Temperatura acqua in uscita evaporatore [°C]         Temperatura acqua in uscita condensatore [°C]
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Osservazione

(*)

(*)

Funzionamento sistema: il sistema è composto da un'unità esterna e un'unità interna e, a seconda del sistema, da un
surriscaldatore e/o un riscaldatore di riserva.

35

In condizioni di alimentazione limitata (solo EKHW* ), l'unità esterna, il surriscaldatore e il riscaldatore di riserva 
possono funzionare solo separatamente.
Con una temperatura esterna di <-20°C, l'unità esterna può funzionare, ma con una possibile riduzione della capacità.
Se la temperatura esterna < –25°C, l'unità esterna si arresterà.

Unità interna e riscaldatore di riserva continueranno a funzionare.
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ERGA04-08EV 
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((11)) ((22))
Temperatura serbatoio dell'acqua calda sanitaria [°C]

Riscaldamento:

Raffrescamento:

Produzione di acqua calda sanitaria:
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Osservazione
In condizioni di alimentazione limitata, l'unità esterna, il surriscaldatore e il riscaldatore di riserva possono funzionare solo separatamente.

Temperatura esterna [°C DB]

Temperatura esterna [°C DB]
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Temperatura acqua in uscita evaporatore [°C]         Temperatura acqua in uscita condensatore [°C]

Legenda

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
Senza funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento dell'unità esterna se setpoint ≥ 25°C

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con eventuali 
riduzioni di capacità. Se la temperatura esterna < –25°C, 
l'unità esterna si arresterà. Unità interna e riscaldatore di 
riserva continueranno a funzionare.

Area di abbassamento

Funzionamento dell'unità esterna
se il setpoint >55°C e ΔT = 10°C
(ΔT = temperatura in uscita – temperatura in entrata)

Legenda

Funzionamento del solo surriscaldatore (se un 
surriscaldatore fa parte del sistema)

(1) Solo unità interne EHV*D/E(A/J)V*

(2) Combinazione di unità interne EKHWS*DA* e EHB*D/EAV*

* Funzionamento sistema: il sistema è composto da un'unità esterna e 
un'unità interna e, a seconda del sistema, da un surriscaldatore e/o un 
riscaldatore di riserva.

Legenda

Area di abbassamento
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Funzionamento sistema: il sistema è composto da un'unità esterna e un'unità interna e, a seconda del sistema, da un
surriscaldatore e/o un riscaldatore di riserva.

35

In condizioni di alimentazione limitata (solo EKHW* ), l'unità esterna, il surriscaldatore e il riscaldatore di riserva 
possono funzionare solo separatamente.
Con una temperatura esterna di <-20°C, l'unità esterna può funzionare, ma con una possibile riduzione della capacità.
Se la temperatura esterna < –25°C, l'unità esterna si arresterà.

Unità interna e riscaldatore di riserva continueranno a funzionare.
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Temperatura serbatoio dell'acqua calda sanitaria [°C]
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Requisiti installativi
L’unità è assolutamente compatta è richiede un 
ridotto spazio installativo, praticamente l’ingombro di 
un elettrodomestico!

L’abbinamento col modulo per installazione In-Wall 
e con i kit idraulico e microaccumulo fanno “sparire” 
la presenza dell’unità dall’interno dell’appartamento, 
avendo così a disposizione i servizi di riscaldamento, 
raffrescamento e acqua calda sanitaria senza che le 
unità si notino o occupino spazio in casa.

30
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.

500MIN.

6
0
0

M
IN
.

3D112073A

EHFH-D3V

Etichetta energetica
I serbatoi da 180 litri e da 230 litri sono entrambi in classe 
energetica A.
La versione da 180 litri risponde al profilo di prelievo di fascia “L” 
(idoneo per utilizzo residenziale, da 3 a 5 persone).
La versione da 230 litri risponde al profilo di prelievo di fascia “XL” 
(idoneo per utilizzo residenziale, da 5 a 8 persone).

EHVX08S23EA6V / ERGA06EAV3

XL

A++

A+

42 dB

60 dB

6kW
7kW

6kW

EHVX08S18EA6V / ERGA06EAV3

L

A++

A+

42 dB

60 dB

6kW
7kW

6kW

EHVX 04-08 S18-23 
Unità interna

Il sistema Altherma 3 R F è disponibile con unità interna integrata di 
serbatoio ACS da 230 litri, ed è equipaggiata con  
 › Riscaldatore elettrico di backup sezionabile da 2-4-6 kW monofase 
oppure 3-6-9 kW trifase

 › Circolatore ad alta efficienza
 › Filtro defangatore magnetico
 › Vaso di espansione lato impianto
 › Valvola di by-pass
 › Modulo di sicurezza lato impianto con sensore di pressione e 
valvola di sicurezza

 › Impianto elettrico con relè di sovraccarico per riscaldatore 
elettrico ausiliario

 › Sistema di controllo a bordo macchina a colori di nuova 
concezione e design (MMI)
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Dimensionali 
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Connessione svasataØ15.9 del tubo del gas
Connessione svasataØ 9.5 del tubo del liquido
Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
Valvola di sicurezza
Valvola di scarico del circuito idraulico
Spurgo aria
Valvola di intercettazione
Filtro magnetico / separatore di sporcizia

Connessione 1" BSP di uscita dell'acqua
Connessione 1" BSP di entrata dell'acqua

Acqua calda sanitaria: entrata acqua fredda 3/4" BSP-F
Acqua calda sanitaria: uscita acqua calda 3/4" BSP-F
Entrata cablaggio di alta tensione Ø24 mm
Entrata cablaggio di bassa tensione Ø15 mm
Piedini di livellamento
Interfaccia utente
Collegamento di ricircolo G3/4" (femmina)
Uscita di scarico (unità + valvola di sicurezza)

Vaso di espansione
Valvola a 3 vie
Pompa
Riscaldatore di riserva
Sensore �usso
Chimney
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Viti utilizzate con l'unità:

L'installazione tipica in loco deve essere
e�ettuata in base alle leggi applicabili.
Per gli esempi, consultare la
guida di riferimento per l'installazione.
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3D136427A

EBVH-D6V
EBVH-D9W
EBVX-D6V
EBVX-D9W
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Viti utilizzate con l'unità:

L'installazione tipica in loco deve essere
e�ettuata in base alle leggi applicabili.
Per gli esempi, consultare la
guida di riferimento per l'installazione.
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Entrata cablaggio di bassa tensione Ø15 mm
Piedini di livellamento
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Collegamento di ricircolo G3/4" (femmina)
Uscita di scarico (unità + valvola di sicurezza)

Vaso di espansione
Valvola a 3 vie
Pompa
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Viti utilizzate con l'unità:

L'installazione tipica in loco deve essere
e�ettuata in base alle leggi applicabili.
Per gli esempi, consultare la
guida di riferimento per l'installazione.
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3D136427A

EBVH-D6V
EBVH-D9W
EBVX-D6V
EBVX-D9W

Legenda

 1 Connessione svasataØ15.9 del tubo del gas
 2 Connessione svasataØ 9.5 del tubo del liquido
 3 Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
 4 Valvola di sicurezza
 5 Valvola di scarico del circuito idraulico
 6 Spurgo aria
 7 Valvola di intercettazione
 8 Filtro magnetico / separatore di sporcizia
 9 Connessione 1” BSP di entrata dell’acqua
 10 Connessione 1” BSP di uscita dell’acqua
 11 Acqua calda sanitaria: entrata acqua fredda 3/4” BSP-F
 12 Acqua calda sanitaria: uscita acqua calda 3/4” BSP-F
 13 Entrata cablaggio di alta tensione Ø24 mm
 14 Entrata cablaggio di bassa tensione Ø15 mm
 15 Piedini di livellamento
 16 Interfaccia utente
 17 Collegamento di ricircolo G3/4” (femmina)
 18 Uscita di scarico (unità + valvola di sicurezza)
 19 Vaso di espansione
 20 Valvola a 3 vie
 21 Pompa
 22 Riscaldatore di riserva 23 Sensore flusso
 23 Chimney
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DAIKIN ALTHERMA 3 R F 
ERLA11-14-16* + EBVX11-16S23*

Integrated 
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ERLA 11-14-16 
Unità esterna

Il sistema Altherma 3 R F è disponibile con unità esterna in taglia 
11-14-16 kW, alimentazione monofase o trifase, con dimensioni 
ridotte e e singolo ventilatore di espulsione, ideale per le 
applicazioni condominiali con riscaldamento autonomo, dove gli 
spazi installativi a disposizione sono spesso molto limitati. 

La tecnologia Bluevolution combina compressori ad alta
efficienza sviluppati da Daikin con il refrigerante del futuro,
l’R32, a basso GWP (675).

Resa in riscaldamento Resa in raffrescamento
TAGLIA 11
ERLA11*

TAGLIA 14
ERLA14*

TAGLIA 16
ERLA16*

  °C   kW

@7/35 12,44 13,38 15,96

@-7/35 9,02 9,29 10,84

@35/18 17,44 17,95 17,95

@35/7 13,15 13.53 13,53

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI ALLA SEZIONE 
INCENTIVI

INQUADRA IL QR CODE
ACCEDI ALLE SCHEDE TECNICHE
DI PRODOTTO
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Dimensionali 

Requisiti installativi 
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Distanze e dislivelli ammessi:

Lunghezza massima delle tubazioni del refrigerante tra unità interna ed unità esterna 50 m

Lunghezza minima delle tubazioni del refrigerante tra unità interna ed unità esterna 3 m

Differenza di altezza massima tra unità interna e unità esterna 30 m

Spazi tecnici attorno all’unità

Tubazione refrigerante liquido 3/8” 9,5 mm

Tubazione refrigerante gas 5/8” 15,9 mm11
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Integrated / Daikin Altherma 3 R F

Campi di funzionamento
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Riscaldatore di riserva
Kit del riscaldatore di riserva
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Temperatura acqua in uscita condensatore [°C]
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1.

2.

Funzionamento pompa di calore + riscaldatore di riserva
Area di aumento

Solo funzionamento della pompa di circolazione

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con eventuali riduzioni di capacità.

Legenda

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
Senza funzionamento dell'unità esterna

Nel modo di alimentazione limitata, l'unità esterna e il riscaldatore di riserva possono funzionare solo sep
aratamente.
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Funzionamento dell'unità esterna se il setpoint del sistema di comando è regolato su una richiesta minima di temperatura dell'acqua in us
cita.
Vedere le linee tratteggiate

Note

Preriscaldamento del serbatoio
Per informazioni dettagliate, consultare la guida di riferimento dell'installatore.

Legenda

Area di abbassamento

Temperatura esterna [°C DB]
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Vedere la nota 1.

Con preriscaldamento del serbatoio

Riscaldatore di riserva
Kit del riscaldatore di riserva

EBB*EBV* + EBS*+

EBB*EBV* + EBS*+

EBS*

ERLA11-16DV3
ERLA11-16DW1

3D136633A

Legenda
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 [°
C 

D
B]

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con ev
entuali riduzioni di capacità.

Area di aumento

Funzionamento del solo surriscaldatore (se un surri
scaldatore fa parte del sistema)

Setpoint [°C]

Temperatura dell'acqua in uscita [°C]

Terza parte con speci�che identiche a EKHWS*

1.

2.
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In condizioni di alimentazione limitata (solo EKHW* ), l'unità esterna, il surriscaldatore e il riscaldatore di riser
va possono funzionare solo separatamente.

Acqua calda sanitaria

3.

[°C]

Super�cie della serpentina >1.05m² e <3.7m²

Note

Se si prevedono temperature ambiente negative, sia con il sistema in funzione che fermo, adottare adeguate misur
e contro il gelo.

Per maggiori informazioni, fare riferimento al Manuale di installazione.

Termistore del serbatoio e surriscaldatore sopra alla serpentina della pompa di calore.

Temperatura dell'acqua

ERLA11-16DV3
ERLA11-16DW1

3D130989A

94

12

Daikin Altherma Split bassa temperatura • ERLA11-16DW1

Daikin Altherma Split bassa temperatura • ERLA11-16DW1

12 Campo di funzionamento
12 - 1 Campo di funzionamento

Riscaldamento:

Raffrescamento:

Produzione di acqua calda sanitaria:

Legenda

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
Senza funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento pompa di calore + riscaldatore di riserva 
Area di aumento

Funzionamento dell'unità esterna se il setpoint del 
sistema di comando è regolato su una richiesta minima di 
temperatura dell'acqua in uscita.
(Vedere le linee tratteggiate)

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con 
eventuali riduzioni di capacità.

Legenda

Area di abbassamento

Legenda

Setpoint [°C]
Acqua calda sanitaria

Temperatura dell'acqua in uscita [°C]

Area di aumento

Funzionamento dell'unità esterna possibile,
ma con eventuali riduzioni di capacità.

Funzionamento del solo surriscaldatore
(se un surriscaldatore fa parte del sistema)
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Integrated / Daikin Altherma 3 R F

EBVX 11-16S23
Unità interna

Il sistema Altherma 3 R F è disponibile con unità interna integrata di 
serbatoio ACS da 180 litri o 230 litri, ed è equipaggiata con   
 › Riscaldatore elettrico di backup sezionabile da 2-4-6 kW
 › Circolatore ad alta efficienza
 › Filtro defangatore magnetico
 › Vaso di espansione lato impianto
 › Valvola di by-pass
 › Modulo di sicurezza lato impianto con sensore di pressione e 
valvola di sicurezza

 › Impianto elettrico con relè di sovraccarico per riscaldatore 
elettrico ausiliario

 › Sistema di controllo a bordo macchina a colori di nuova 
concezione e design (MMI)

Requisiti installativi
L’unità è assolutamente compatta è richiede un 
ridotto spazio installativo, praticamente l’ingombro di 
un elettrodomestico!

L’abbinamento col modulo per installazione In-Wall 
e con i kit idraulico e microaccumulo fanno “sparire” 
la presenza dell’unità dall’interno dell’appartamento, 
avendo così a disposizione i servizi di riscaldamento, 
raffrescamento e acqua calda sanitaria senza che le 
unità si notino o occupino spazio in casa.

30
0

M
IN
.

500MIN.

6
0
0

M
IN
.

3D112073A

EHFH-D3V

Etichetta energetica
Il serbatoio da 230, in classe energetica A, 
risponde al profilo di prelievo di fascia “XL” 
(idoneo per utilizzo residenziale, da 5 a 8 
persone).

EBVX11S23DJ6V / ERLA11DAV3

XL

A++ A

44 dB

62 dB

10kW
10kW
10kW



25

Integrated / Daikin Altherma 3 R F

Dimensionali 

Legenda

 1 Connessione svasataØ 15.90mm del tubo del gas
 2 Connessione svasataØ 6.35mm del tubo del liquido
 3 Sensore di pressione del refrigerante
 4 Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
 5 Valvola di sicurezza
 6 Valvola di scarico del circuito idraulico
 7 Spurgo aria
 8 Valvola di intercettazione
 9 Filtro magnetico / separatore di sporcizia
 10 Connessione 1" F BSP di entrata dell'acqua
 11 Connessione 1" F BSP di uscita dell'acqua
 12 Acqua calda sanitaria: entrata acqua fredda 3/4" F BSP
 13 Acqua calda sanitaria: uscita acqua calda 3/4" F BSP
 14 Entrata cablaggio di alta tensione Ø 24mm
 15 Entrata cablaggio di bassa tensione Ø 15mm
 16 Piedini di livellamento
 17 Interfaccia utente
 18 Collegamento di ricircolo G 3/4” (femmina)
 19 Uscita di scarico (unità + valvola di sicurezza)
 20 Vaso di espansione
 21 Valvola a 3 vie
 22 Pompa
 23 Riscaldatore di riserva
 24 Sensore flusso
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Il sistema Daikin In-Wall per la versione Integrated 
è un sistema in pompa di calore ad incasso murale 
ideale per il riscaldamento, il raffrescamento e la 
produzione di acqua calda sanitaria. Il sistema è 
composto da una unità esterna e da un unità interna 
posizionabile completamente all’esterno grazie 
all’apposito armadio metallico costruito su misura 
dove al suo interno vengono contenuti tutti gli 
accessori necessari per una soluzione plug and play   

Il sistema ad incasso permette così di: 
 › Eliminare l’impatto in pianta e tenere liberi gli spazi 
interni

 › Minimizzare la rumorosità
 › Ridurre l'impatto estetico 

Le dimensioni contenute dell’armadio permettono 
di adottare il sistema In-Wall Integrated in varie 
applicazioni ed in particolare in quelle applicazioni 
con generazione di condizionamento autonomi.

 Il sistema è ideale per 
 › Condomini nuove costruzioni – L’armadio può 
essere incassato su muratura esterna e/o semi 
incassato e/o posizionato esternamente su balcone/
terrazzo

 › Sostituzione del generatore sull’esistente – 
Possibilità di ricavare e/o sfruttare una nicchia già 
esistente o posizionando l’armadio esternamente su 
balcone/terrazzo

Il sistema è composto da un 
armadio ad incasso in lamiera di 
dimensioni 2331x690x690 mm, 
da unità esterne di varie taglie e 
dimensioni abbinabili a seconda 
delle esigenze progettuali e ad i 
fabbisogni termici splittati in R32 
e da unità interne con accumulo 
tradizionale integrato da 180/230 
litri

... OGGI ANCHE DA INCASSO  

REFRIGERANT SPLIT

ERLA 3,5 kW ERGA 4-6-8 kW ERLA 11-14-16 kW lt

180 230

Integrated 
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Integrated / ... OGGI ANCHE DA INCASSO  

Il cassone metallico è ideato per essere 
semi-incassato esternamente o appoggiato 
alla parete esterna  esternamente sia per le sue 
dimensioni contenute 2331 x 690 x 690 mm sia per 
la presenza dell’isolamento interno in poliuretano 
morbido sempre necessario a protezione dell’unità 
interna e dei kit relativi di collegamento idraulico. 
L’armadio è compatibile con entrambe le versioni di 
unità interne da 180 e 230 litri e riesce ad includere 
all’interno anche i kit di collegamento idraulici con 
e senza inerziale.

L’armadio è già dotato di pretranci per i passaggi dei 
tubi frigo/idraulici e per gli scarichi della condensa 
che si vengono a formare all’interno dell’unità. 
Dispone inoltre di fori di fissaggio per staffare 
l’armadio a muro. 

Armadio ad incasso:
Codice IT.BOXINT versione con fondo aperto 
dove l’unità interna poggia direttamente su 
pavimento. Isolamento in poliuterano codice 
IT.ISOLAMENTOINT 

N.B. L’isolamento, sempre necessario,  e l’armadio da incasso 

vengono forniti con 2 codici separati

 

Descrizione armadio metallico
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RIF DESCRIZIONE
1 INGRESSO DA IMPIANTO
2 USCITA DA IMPIANTO
3 INGRESSO ACQUA FREDDA SANITARIA
4 USCITA ACQUA CALDA SANITARIA
5 GAS REFRIGERANTE
6 LIQUIDO REFRIGERANTE

!!! ATTENZIONE !!!
- G3 declina ogni responsabilità legata all'installazione dei vari componenti forniti sciolti non assemblati;
- La dichiarazione di conformità a seguito dell'installazione dei vari componenti in cantiere è a carico dell'installatore;
- Per le predisposizoni e le tubazioni di collegamento idraulico, frigorifero, elettrico, di scarico, ecc. fare riferimento al 
manuale della pompa di calore ed al progetto impianto.

NOTE:
- Cavidotti elettrici possono passare liberamente nell'area dei pretranciati;
- Pretranciati predisposti su fondo e schiena dell'armadio;
- Questo disegno non è valido come documento o manuale per l'installazione dei componenti.

Codice cliente/progetto:

Note: Data:

Codice:

ISO A3
30/12/2021

Descrizione:

mm-kgUnità:

D.G.

601AG006

DataDescrizione revisione

Disegnato:

DisegnatoRev

Scala:

Via Della Fornace, 11 
31023 - Resana (TV)
T + 39 0423 783720
www.g3sistemi.com 
info@g3sistemi.com

Formato:

Approvato:
61.73

1:20

A.D.

ARMADIO RIVESTIMENTO - INTWALL

Massa:

Rev.:

Vietata la riproduzione o diffusione del presente disegno senza nostra autorizzazione scritta.

VISTA FRONTALEVISTA LATERALE DX

VISTA LATERALE SX VISTA SUPERIORE

VISTA POSTERIORE

VISTA POSTERIORE

SCHEMA DI PRINCIPIO. FARE RIFERIMENTO AL PROGETTO DEFINITIVO

FARE SEMPRE RIFERIMENTO ALLA DOCUMENTAZIONE DEI
PRODOTTI PER I DETTAGLI DI INSTALLAZIONE  COMPLETI
NOTE:
-CAVIDOTTI POSSONO PASSARE LIBERAMENTE NELL'AREA
DEI PRETRANCIATI
-QUESTO DISEGNO NON E' VALIDO COME MANUALE PER
L'INSTALLAZIONE DEI COMPONENTI

M.I. MANDATA IMPIANTO

R.I. RITORNO IMPIANTO

AFS ACQUA FREDDA SANITARIA

ACS ACQUA CALDA SANITARIA

G.R. COLLEGAMENTO GAS REFRIGERANTE

L.R. COLLEGAMENTO LIQUIDO REFRIGERANTE

Data
23/03/2022

Dimensionale Cassone Integrated R32_Daikin RIADATTATO
PER LEAFLET

Si riserva il diritto di utilizzo. Da non usare per le dichiarazioni di conformità.
Da non usare ai fini della progettazione.

Via Giuseppe Ripamonti, 85, 20141 Milano MISEDE CENTRALE
Daikin air conDitioning ITALY s.p.a.

Integrated / Armadio metallico 

Dimensionali 

Ante superiore apertura a LIBRO. 
Le chiusure sono sull’anta destra e 
sono a taglio/cacciavite.

PORTE COMPLETAMENTE 
REMOVIBILI

L’anta destra è dotata di due 
calamite interne di chiusura.
Opzioni di chiusura:
› Chiusura totale serrando 

entrambe le chiavi
› Chiusura parte inferiore con 

chiave lasciando aperta la 
superiore, la calamita serrerà 
l’anta superiormente   

All'interno del manuale verranno indicati
› Le norme di sicurezza
› Gli spazi necessari per preassemblare il cassone
› I vari passaggi di assemblaggio del cassone e 

montaggio dell'isolamento
› Luogo di installazione - luogo ben protetto da 

intemperie per evitare passaggio di acqua piovana 
attraverso le fessure (grado IP31)

› Garanzia
    

MANUALE
DI INSTALLAZIONE
E NORME DI SICUREZZA

Anta inferiore apertura a VASISTAS
Serrature a taglio/cacciavite 

PORTE COMPLETAMENTE 
REMOVIBILI

Struttura suddivisa in 2 parti per 
facilitarne il montaggio 

Fori di fissaggio Ø10 

INTEGRATED IN WALL

575AE004

M
A

N
UA

LE
 D

I I
N

ST
A

LL
A

ZI
O

N
E

Pretrancio superiore  passaggio 
tubi frigo/idraulici 
Versione 180/230 litri 

Pretranci passaggio tubi 
frigo/idraulici 
Versione 230 litri 

Pretranci passaggio tubi 
frigo/idraulici 
Versione 180 litri 

Pretranci per scarico di condensa Ø40 

Sono presenti in entrambi i lati inferiori del 
cassone e altri 4 pretranci posteriormente, 3 
circolari e 1 rettangolare
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L.R. G.R. ACS AFS M.I. R.I. 

AC2

1 1 2 2

3
6

4 5

L.R. G.R. ACS AFS M.I. R.I. 

AC2

1 1 2 2

3 6

4 5

b
MI

INSERIRE MICROACCUMULO INERZIALE  IN CASO NON VENGA RISPETTATO IL VOLUME
MINIMO D'ACQUA.

KIT IDRAULICO + KIT ACCUMULO

KIT IDRAULICO

1 VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

2 VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1"

3 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

4 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

5 VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

6 VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

MI MICROACCUMULO INERZIALE 10 LITRI COIBENTATO

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

b
VALVOLA DI BY PASS COMPRESA NELLA FORNITURA U.I. (eccetto per unità
EHFH*)

1 VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

2 VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1"

3 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

4 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

5 VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

6 VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

ACCESSORI INCLUSI CON U.I.

KIT IDRAULICO COD-IT.IDRAULICOINT

KIT MICROACCUMULO COD-IT.PUFFERINT

VALVOLA ACQUISTABILE
SEPARATAMENTE COD.156015

(eccetto per unità interna EHFH*)

Il Kit idraulico codice IT.IDRAULICOINT e il kit 
microaccumulo codice IT.PUFFERINT permettono 
un’installazione finita e pronta dal punto di vista 
idraulico senza la necessità di ulteriori accessori 
consentendo così al corretto funzionamento del 
sistema.
I kit verranno installati all’interno del cassone 
metallico in linea con gli attacchi dell’unità interna 
predisposti. 

All’interno della fornitura saranno resi disponibili i 
manuali di installazione di entrambi i kit.

L’armadio oltre ai pretranci per i tubi frigo/idraulici 
è predisposto di staffe per il sostegno del vaso 
d’espansione lato sanitario e del puffer da 10 litri.

Di seguito i componenti inclusi nel kit

Schema funzionale - Kit idraulico IT.IDRAULICOINT

Composizione - Kit idraulico IT.IDRAULICOINT

Kit idraulico IT.IDRAULICOINT 
Il Kit idraulico include il vaso di espansione da 12 lt sul sanitario, la valvola di sicurezza da 6 Bar, alloggiamento 
per la valvola miscelatrice termostatica, valvole di intercettazione sul sanitario e rubinetto di riempimento con 
valvola di non ritorno. Di seguito i coponenti del kit idraulico 

Kit Accessori Idraulici 

Pretranciato per uscita tubi 
frigo/ idrauliche

Unità da 230 lt

Valvole intercettazione lato impianto 
(fornite con unità interna integrated 
tranne per la versione ERLA_EHFH)

Nota bene 
Valvola di By-Pass inclusa nella 
fornitura unità interna tranne 
per la versione ERLA_EHFH
Da installare a valle dell’impianto

Vaso d’espansione lato sanitario 12 lt

Staffa fissaggio vaso d’espansione 

Loop di riempimento

Valvola di sicurezza sul sanitario

Condotto per lo scarico di sicurezza 

Valvole intercettazione
lato sanitario

Tronchetto per alloggiamento 
valvola termostatica 

(Acquistabile separatamente 
Cod. 156015)

Pretranciato per uscita tubi 
frigo/ idrauliche

Unità da 180 lt

Legenda componenti

1

2 
 

3

4

5

6

AC2 

8

Valvola intercettazione sanitario 3/4 ‘’

Valvola intercettazione impianto 1’’ - Incluse con le 
unità EHVX* e EBVX*,da acquistare separatamente 
per le unità EHFH*

Valvola di sicurezza sanitario 6 bar con scarico conv.

Valvola carico impianto manuale

Valvola di non ritorno carico impianto 

Vaso di espansione sanitario 12 lt

Tronchetto termostatica-Valvola acquistabile 
separatamente cod.156015

Valvola by-pass differenziale impianto- Incluso con 
le unità EHVX* e EBVX*,da acquistare separatamente 
per le unità EHFH*

Integrated 
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L.R. G.R. ACS AFS M.I. R.I. 

AC2

1 1 2 2

3
6

4 5

L.R. G.R. ACS AFS M.I. R.I. 

AC2

1 1 2 2

3 6

4 5

b
MI

INSERIRE MICROACCUMULO INERZIALE  IN CASO NON VENGA RISPETTATO IL VOLUME
MINIMO D'ACQUA.

KIT IDRAULICO + KIT ACCUMULO

KIT IDRAULICO

1 VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

2 VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1"

3 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

4 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

5 VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

6 VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

MI MICROACCUMULO INERZIALE 10 LITRI COIBENTATO

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

b
VALVOLA DI BY PASS COMPRESA NELLA FORNITURA U.I. (eccetto per unità
EHFH*)

1 VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

2 VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1"

3 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

4 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

5 VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

6 VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

ACCESSORI INCLUSI CON U.I.

KIT IDRAULICO COD-IT.IDRAULICOINT

KIT MICROACCUMULO COD-IT.PUFFERINT

VALVOLA ACQUISTABILE
SEPARATAMENTE COD.156015

(eccetto per unità interna EHFH*)

Schema funzionale - Kit microaccumulo IT.PUFFERINT

Composizione - Kit idraulico IT.IDRAULICOINT + Kit microaccumulo IT.PUFFERINT

Kit microaccumulo IT.PUFFERINT 
In caso di necessità laddove le unità richiedono un minimo quantitativo d’acqua nell’impianto è possibile 
abbinare al kit idraulico il kit microaccumulo codice  IT.PUFFERINT da 10 lt composto da un accumulo da 10 
lt, i flessibili di collegamento e i raccordi di collegamento. Di seguito i componenti inclusi nel kit.

 Verificare i contenuti minimi all’interno dei manuali di installazione di ogni unità

Sfiato aria accumulo
Valvole intercettazione lato sanitario

Accumulo inerziale 10 lt 

Valvole intercettazione lato impianto 
(fornite con unità interna integrated 
tranne per la versione ERLA_EHFH)

Flessibili di collegamento

Predisposizione per collegamento 
valvola di by-pass
(fornita con unità interna Integrated 
tranne per la versione ERLA_EHFH)

Tronchetto per alloggiamento 
valvola termostatica 

(Acquistabile separatamente
Cod. 156015)

Condotto per lo scarico di 
sicurezza 

Loop di riempimento

Legenda componenti

1

2 
 

3

4

5

6

AC2 

b 
 

MI

Valvola intercettazione sanitario 3/4 ‘’

Valvola intercettazione impianto 1’’ - Incluse con le 
unità EHVX* e EBVX*,da acquistare separatamente 
per le unità EHFH*

Valvola di sicurezza sanitario 6 bar con scarico conv.

Valvola carico impianto manuale

Valvola di non ritorno carico impianto 

Vaso di espansione sanitario 12 lt

Tronchetto termostatica- Valvola acquistabile 
separatamente cod.156015

Valvola by-pass differenziale impianto-Incluso con le 
unità EHVX* e EBVX*,da acquistare separatamente 
per le unità EHFH*

Volano termico su ritorno impianto 10 lt coibentato

Tabella di compatibilità

UNITÀ ESTERNA UNITÀ INTERNA IT.BOXINT IT.IDRAULICOINT IT.PUFFERINT

ERLA03DV EHFH03S18D3V   

ERGA*EV* EHVX*S*E6V   

ERLA*DV EBVX*S23D*V   X

Kit microaccumulo
10 lt
IT.PUFFERINT

Kit idraulico
IT.IDRAULICOINT

Integrated / Kit Accessori Idraulici 



31

01007/11
sostituisce dp 01007/07

Valvola di by-pass differenziale

serie 519

Funzione

La valvola di by-pass viene utilizzata negli impianti che possono
lavorare con sensibili variazioni di portata, per esempio in quelli
che fanno ampio uso di valvole termostatiche o valvole motorizzate
a due vie. Assicura un ricircolo di portata proporzionale al numero
di valvole che si chiudono, limitando il valore massimo della
pressione differenziale generata dalla pompa.
Negli impianti ad acqua refrigerata con pompe ad elevata
prevalenza, trova utile applicazione la versione con campo di
taratura da 100 a 400 kPa.

Gamma prodotti

Codice 519500 Valvola by-pass differenziale regolabile con scala graduata campo taratura: 1÷6 m c.a. misura 3/4”
Codice 519700 Valvola by-pass differenziale regolabile con scala graduata campo taratura: 1÷6 m c.a. misura 1 1/4"
Codice 519504 Valvola by-pass differenziale regolabile con scala graduata campo taratura: 10÷40 m c.a. misura 3/4”

CALEFFI

Caratteristiche tecniche

Materiali

Corpo: ottone EN 12165 CW617N
Otturatore: ottone EN 12164 CW614N
Guarnizione otturatore: EPDM
Tenute O-Ring: EPDM
Tenute bocchettone: non asbestos NBR
Manopola: ABS
Molla: acciaio inox

Prestazioni

Fluido d’impiego: acqua, soluzioni glicolate
Max percentuale glicole: 30%
Campo di temperatura: 0÷110°C
Pressione massima d’esercizio: 10 bar
Campo di taratura:

10÷60 kPa (1÷6 m c.a.) per cod. 519500 e cod. 519700
100÷400 kPa (10÷40 m c.a.) per cod. 519504

Attacchi: 3/4”, 1 1/4” F x M a bocchettone

Dimensioni

A
3/4”
3/4”

1 1/4”

B
59
59

88,5

C
26
26
41

D
104
104
158

D

A

B

mH2O

1
2
3
4
5
6

A

C

Codice
519500
519504
519700

Massa (Kg)
0,45
0,45
1,19

ACCREDITED

ISO 9001  No. 0003ISO 9001    FM 21654

01007/11
sostituisce dp 01007/07

Valvola di by-pass differenziale

serie 519

Funzione

La valvola di by-pass viene utilizzata negli impianti che possono
lavorare con sensibili variazioni di portata, per esempio in quelli
che fanno ampio uso di valvole termostatiche o valvole motorizzate
a due vie. Assicura un ricircolo di portata proporzionale al numero
di valvole che si chiudono, limitando il valore massimo della
pressione differenziale generata dalla pompa.
Negli impianti ad acqua refrigerata con pompe ad elevata
prevalenza, trova utile applicazione la versione con campo di
taratura da 100 a 400 kPa.

Gamma prodotti

Codice 519500 Valvola by-pass differenziale regolabile con scala graduata campo taratura: 1÷6 m c.a. misura 3/4”
Codice 519700 Valvola by-pass differenziale regolabile con scala graduata campo taratura: 1÷6 m c.a. misura 1 1/4"
Codice 519504 Valvola by-pass differenziale regolabile con scala graduata campo taratura: 10÷40 m c.a. misura 3/4”

CALEFFI

Caratteristiche tecniche

Materiali

Corpo: ottone EN 12165 CW617N
Otturatore: ottone EN 12164 CW614N
Guarnizione otturatore: EPDM
Tenute O-Ring: EPDM
Tenute bocchettone: non asbestos NBR
Manopola: ABS
Molla: acciaio inox

Prestazioni

Fluido d’impiego: acqua, soluzioni glicolate
Max percentuale glicole: 30%
Campo di temperatura: 0÷110°C
Pressione massima d’esercizio: 10 bar
Campo di taratura:

10÷60 kPa (1÷6 m c.a.) per cod. 519500 e cod. 519700
100÷400 kPa (10÷40 m c.a.) per cod. 519504

Attacchi: 3/4”, 1 1/4” F x M a bocchettone

Dimensioni

A
3/4”
3/4”

1 1/4”

B
59
59

88,5

C
26
26
41

D
104
104
158

D

A

B

mH2O

1
2
3
4
5
6

A

C

Codice
519500
519504
519700

Massa (Kg)
0,45
0,45
1,19

ACCREDITED

ISO 9001  No. 0003ISO 9001    FM 21654
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Rese

Richiesta amb

Carico Parziale PLR 88%-54%-35%-15%

Pieno carico

Carico Parziale e taglia maggiore

Q
 th

 [k
W

]

T air ext [°C]

Δp (m c.a.)

Portata (m3/h)

(kPa)
Posizioni
taratura

-15 -10 -5 5 10 15 20

Caratteristiche valvola di By-Pass

Per versione ERLA_EHFH* 

Per le unità interne tipo EHFH* la valvola di by pass 
da fornire separatamente deve avere le seguenti 
caratteristiche 

Valvola di by-pass differenziale con scala graduata
 › Campo di taratura 10-60 kPa (1-6 m.c.a)
 › Attacchi 3/4 ‘’ F x M a bocchettone 
 › Campo di temperatura 0-110°C
 › Pressione massima d’esercizio 10 bar

A B C D Massa (Kg)

3/4" 59 26 104 0,45

Integrated / Kit Accessori Idraulici

La valvola di By-Pass sarà ordinabile come accessorio Daikin 
codice IT.VALVOLABYPASS a partire da 02/2023
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La scelta della corretta taglia 
per la pompa di calore

La scelta della corretta taglia della pompa di calore è 
un’operazione fondamentale per il corretto funziona-
mento della stessa, e di conseguenza dell’impianto 
di riscaldamento e raffrescamento durante l’intero 
esercizio.

Il dimensionamento va sempre fatto sulla base del 
carico termico per riscaldamento e raffrescamento, 
mentre per l’acqua calda sanitaria non è necessario 
tenere conto di questa funzione nella scelta della taglia 
della pompa di calore (maggiori dettagli al capitolo 
successivo).

Eccessivi sovradimensionamenti portano infatti ad 
un peggioramento delle prestazioni e dell’efficienza 
del sistema (SCOP), dovuto ai maggiori cicli on/off 
che l’unità deve compiere, poiché viene raggiunta 
più frequentemente la minima di modulazione della 
macchina.

Nell’esempio qui sopra, si vede come la scelta di una 
macchina di taglia idonea permetta alla stessa di 
inseguire il carico termico nella maniera migliore, att-
raverso la modulazione, fino al raggiungimento della 
minima di modulazione, e quindi di un comportamen-
to di tipo on/off, ad una temperatura esterna elevata 
(curva arancione).

Al contrario, un sovradimensionamento (curva blu) 
comporta di conseguenza una minore modulazione 
della pompa di calore, in rapporto al carico termico 
a cui far fronte, e quindi la comparsa del comporta-
mento on/off a temperture esterne molto più basse, 
e quindi per un numero di ore di funzionamento 
annuale molto maggiore.

Il carico termico viene sempre fornito da un progettis-
ta termotecnico.

Ecco alcuni valori di riferimento per un primo dimen-
sionamento:
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Richiesta amb

Carico Parziale PLR 88%-54%-35%-15%

Pieno carico

Carico Parziale e taglia maggiore
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-15 -10 -5 5 10 15 20

Integrated 



33

Integrated / La scelta della corretta taglia per la pompa di calore

Acqua calda sanitaria

* con contributo backupheater per coprire le ore di picco massimo. Il contributo sulle ore di funzionamento annuali risulta comunque trascurabile

Per l’acqua calda sanitaria, la scelta della taglia di 
pompa di calore si traduce nella selezione più idonea 
tra gli accumuli da 180 o 230 litri. La potenza non ha 
influenza sulla resa di sanitario!

Ecco un esempio di grafico di resa:

Un serbatoio di una Integrated 230, mantenuto a 50°C, 
ha più di 280 litri di resa di acqua calda sanitaria, indi-
pendentemente dalla taglia della pompa di calore!

Terminali per riscaldamento UFH @35°C Radiatori @55°C

Estensione
m2

Stima carico termico
kW

Taglia pompa di calore Taglia pompa di calore

Nuova costruzione
~20 W/m2

50 1 ERLA MINI 3,5 ERLA MINI 3,5

100 2 ERLA MINI 3,5 ERLA MINI 3,5

200 4 ERLA MINI 3,5 ERLA MINI 3,5*

Abitazione esistente
~70 W/m2

50 3,5 ERLA MINI 3,5 ERLA MINI 3,5

100 7 ERGA 06 * ERGA 08 *

200 14 ERLA 016* ERLA 016*

Abitazione esistente, ristrutturata con 
cappotto

~ 45 W/m2

50 2,25 ERLA MINI 3,5 ERLA MINI 3,5

100 4,5 ERLA MINI 3,5* ERGA 04 *

200 7 ERGA 06 * ERGA 08 *

Modello di prelievo al rubinetto medio EN 16147 (= 2 persone)

Modello di prelievo al rubinetto elevato EN 16147 (= 3~4 persone)

Modello di prelievo extra large EN 16147 (= 5~6 persone)

Ve
q 

40
° C

 [l
]

130

180

230

280

330

380

430

480

530

580

40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55

SERBATOIO 180 lt

SERBATOIO 230 lt

 4D113329C

EHVH-E6V 
EHVH-E9W 
EHVX-E3V 
EHVX-E6V(G) 
EHVX-E9W
EHVZ-E6V
EHVZ-E9W

Temp. accumulo °C

Tempi di riscaldamento

Note
1.

Vedere il range di funzionamento per la temperatura massima del serbatoio dell'acqua calda sanitaria durante il funzionamento della sola pompa di 
calore.

Tempo di riscaldamento serbatoio acqua calda sanitaria �no a 45°C
EHV*04S*18(D/E)(A/J)* 79 min.
EHV*08S*23(D/E)(A/J)* 87 min.

Tempo necessario all'unità interna (solo per il funzionamento a pompa di calore) per riscaldare il serbatoio dell'acqua calda sanitaria portandolo da 
10°C alla temperatura indicata.
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Temperatura serbatoio dell'acqua calda sanitaria [°C]

 4D113329C

EHVH-E6V 
EHVH-E9W 
EHVX-E3V 
EHVX-E6V(G) 
EHVX-E9W
EHVZ-E6V
EHVZ-E9W

Il quotidiano reintegro, ad esempio dopo il prelievo di ACS per una doccia, è di pochi minuti o poche decine di minuti!

I tempi di ricarica sono anch’essi graficati, e funzione 
solo della taglia del serbatoio e della temperatura da 
raggiungere. La potenza della pompa di calore ha una 
debole influenza sulla capacità di scambio, e di conse-
guenza è indipendente dalla taglia per generatori della 
stessa famiglia (per esempio: ERGA 04-06-08).

Il grafico di seguito vale per la carica da 10°C (ovvero 
accumulo “freddo” in sede di primo avviamento) fino a 
setpoint:
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Integrated / Schema di impianto 

ERGA EHVX

AC3

AFS

AC2 ACS

CASSONE METALLICO 

pannelli radianti monopex
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AB
A

PAVIMENTO RADIANTE

ERGA UNITA' ESTERNA ALTHERMA REFRIGERANT SPLIT

EHVX UNITA' INTERNA INTEGRATED REFRIGERANT SPLIT

3UV2 VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE RISCALDAMENTO /  RAFFRESCAMENTO

AC3 POMPA PER RICIRCOLO ACQUA CALDA SANITARIA

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

b
VALVOLA DI BY PASS COMPRESA NELLA FORNITURA U.I. (eccetto per unità
EHFH*)

d MORSETTIERA 2 / 6 CANALI PER TERMOSTATO VIA CAVO UFH RMD*

f TERMOSTATO AMBIENTE VIA CAVO UFH-RD

b
RISCALDAMENTO 

FANCOIL
RAFFRESCAMENTOb

Schema idraulico

Schema idraulico funzionale tipo ERGA_EHVX con terminali a pavimento radiante per il riscaldamento e ventilconvettori per il raffrescamento. 
Contatto valvola a bordo unità interna per gestire la valvola 3 vie stagionale 3UV2. Connessioni frigo tra unità interna ed unità esterna, tubi 
acqua che corrono dall’unità interna verso i terminali alternativi.

Il Kit idraulico e, se necessario, il kit microaccumulo verrà installato in testa all’unità interna così come indicato nelle pagine a seguire. Ulteriori 
indicazioni verranno forniti all’interno dei manuali di installazione dei kit

Legenda

ERGA UNITA' ESTERNA ALTHERMA REFRIGERANT SPLIT

EHVX UNITA' INTERNA INTEGRATED REFRIGERANT SPLIT

3UV2 VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE RISCALDAMENTO /  RAFFRESCAMENTO

AC3 POMPA PER RICIRCOLO ACQUA CALDA SANITARIA

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

b VALVOLA DI BY PASS COMPRESA NELLA FORNITURA U.I. (eccetto per unità EHFH*)

c MODULO ALIMENTATORE UFH-BM

d MORSETTIERA 2 / 6 CANALI PER TERMOSTATO VIA CAVO UFH RMD*

f TERMOSTATO AMBIENTE VIA CAVO UFH-RD

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI AGLI SCHEMI ELETTRICI 
E IDRAULICI
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Integrated / Schema di impianto 

L.R. G.R. ACS AFS M.I. R.I. 

AC2

1 1 2 2

3
6

4 5

L.R. G.R. ACS AFS M.I. R.I. 

AC2

1 1 2 2

3 6

4 5

b
MI

RAFFRESCAMENTO - INSERIRE MICROACCUMULO INERZIALE  IN CASO NON VENGA
RISPETTATO IL VOLUME MINIMO D'ACQUA (10 LT) SULLA COLONNA D'IMPIANTO

KIT IDRAULICO + KIT ACCUMULO

KIT IDRAULICO

1 VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

2 VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1"

3 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

4 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

5 VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

6 VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

MI MICROACCUMULO INERZIALE 10 LITRI COIBENTATO

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

b
VALVOLA DI BY PASS COMPRESA NELLA FORNITURA U.I. (eccetto per unità
EHFH*)

1 VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

2 VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1"

3 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

4 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

5 VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

6 VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

ACCESSORI INCLUSI CON U.I.

KIT IDRAULICO COD-IT.IDRAULICOINT

KIT MICROACCUMULO COD-IT.PUFFERINT

VALVOLA ACQUISTABILE
SEPARATAMENTE COD.156015

(eccetto ByPass per unità EHFH*)

Legenda

1

2

3

4

5

6

AC2

VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1”

VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

Legenda

1

2

3

4

5

6

MI

AC2

b

VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1”

VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

MICROACCUMULO INERZIALE 10 LITRI COIBENTATO

MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

VALVOLA DI BY PASS COMPRESA NELLA FORNITURA 
U.I. (eccetto per unità EHFH*)

RAFFRESCAMENTO - INSERIRE MICROACCUMULO 
INERZIALE  IN CASO NON VENGA RISPETTATO IL VOLUME 
MINIMO D'ACQUA (10 lt) SULLA COLONNA D'IMPIANTO

KIT MICROACCUMULO COD-IT.PUFFERINT

KIT IDRAULICO COD-IT.IDRAULICOINT

ACCESSORI INCLUSI CON U.I.
(eccetto ByPass per unità EHFH*)

VALVOLA ACQUISTABILE SEPARATAMENTE COD.156015

L.R. G.R. ACS AFS M.I. R.I. 

AC2

1 1 2 2

3
6

4 5

L.R. G.R. ACS AFS M.I. R.I. 

AC2

1 1 2 2

3 6

4 5

b
MI

RAFFRESCAMENTO - INSERIRE MICROACCUMULO INERZIALE  IN CASO NON VENGA
RISPETTATO IL VOLUME MINIMO D'ACQUA (10 LT) SULLA COLONNA D'IMPIANTO

KIT IDRAULICO + KIT ACCUMULO

KIT IDRAULICO

1 VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

2 VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1"

3 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

4 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

5 VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

6 VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

MI MICROACCUMULO INERZIALE 10 LITRI COIBENTATO

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

b
VALVOLA DI BY PASS COMPRESA NELLA FORNITURA U.I. (eccetto per unità
EHFH*)

1 VALVOLA  DI INTERCETTAZIONE SANITARIO 3/4"

2 VALVOLA DI INTERCETTAZIONE IMPIANTO 1"

3 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

4 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

5 VALVOLA DI NON RITORNO CARICO IMPIANTO

6 VASO DI ESPANSIONE LATO SANITARIO 6 BAR

AC2 MISCELATORE TERMOSTATICO VTA32 COD. 156015

ACCESSORI INCLUSI CON U.I.

KIT IDRAULICO COD-IT.IDRAULICOINT

KIT MICROACCUMULO COD-IT.PUFFERINT

VALVOLA ACQUISTABILE
SEPARATAMENTE COD.156015

(eccetto ByPass per unità EHFH*)

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI AGLI SCHEMI ELETTRICI 
E IDRAULICI
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35
X2M

35a

34
34a

X5M
7
8

X2M
14a
4
3

X1M 1 2 3

31
30

EHVX-E

2 x 1,5 mm2

EKRSC1

PR ACS

X2M
1
2N

L
230V

2 x 1,5 mm2

POMPA RICIRCOLO SANITARIO

230V + Terra
3 fili

Alimentazione
Backup Heater *6V

6V
 - 

L

6V
 - 

L

6V
 - 

N

6V
 - 

N

PE

PCB1

JP
_D

P

DP1

DP2

X1M

230V + Terra

X1M
L

N 3 fili

1 2 3

Alimentazione
Pompa di calore

3 x 1,5 mm2
230 V

ERGA-E

230 V

EKDPH008C

RADIANTE RISCALDAMENTO  
MORSETTIERA PAVIMENTO 

2 x 1,5 mm2

UFH-BM

FWXT*-AT3C

BOCH

A

230V
3 x 1,5 mm2

3UV2 (3-W-V)

L

Y

N

VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE STAGIONALE
PER TERMINALI IMPIANTO

SONDA ESTERNA OPZIONALE

FANCOIL RAFFRESCAMENTO

Schema elettrico

Schema elettrico unità tipo ERGA-EHVX, terminali alternati radiante per riscaldamento/fancoil per raffrescamento. I contatti puliti di chiamata 
termostato vengono portati sul morsetto X2M 30/35 (chiamata caldo) e 30/34 ( chiamata freddo) dove il 30 è il comune. L’unità interna viene 
alimentata dall’unità esterna. L’unità esterna prende alimentazione da quadro elettrico. Sul morsetto X2M 1/2 un segnale in uscita per gestire la 
pompa di ricircolo del sanitario. La valvola deviatrice stagionale 3UV2 viene collegata sul morsetto X2M 14a/4/3 corrispondenti a L/Y/N.

Integrated / Schema di impianto 

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI AGLI SCHEMI ELETTRICI 
E IDRAULICI
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Note installative
Requisiti di corretta installazione   

Le unità interne sono già equipaggiate di accessori necessari per un installazione plug and play ovvero circolato-
re, vaso di espansione e valvola di sicurezza da 3 Bar e altri accessori ancora nonostante ciò però sono doverosi 
alcuni accorgimenti installativi per il corretto funzionamento delle unità.

Fondamentali alcune verifiche:
Le unità necessitano di un quantitativo minimo 
d’acqua e di una portata minima per il corretto 
funzionamento che variano a seconda delle 
condizioni operative di ogni modello.
› Verificare il contenuto d’acqua minimo 

nell’impianto ,necessario per poter garantire lo 
sbrinamento e la ripartenza del compressore 
durante la modalità raffrescamento.

› Necessario garantire la portata minima in tutte le 
condizioni. Installare la valvola di By-Pass per non 
generare errore di flusso soprattutto laddove non 
c’è libera circolazione. 
 

› Verificare l’idoneità del vaso di espansione presente 
all’interno dell’unità interna, in caso non sufficiente 
installarne un secondo esternamente. Per le dovute 
verifiche si rimanda al manuale di installazione 
delle unità.

› Rispettare  le distanze/dislivelli minime e massime 
tra l’unità esterna e l’unità interna. Verificare 
all’interno dei manuali di installazione in quale 
condizione  è necessario aggiungere refrigerante 
per coprire la distanza necessaria

Contenuto min.
(l)

Portata min.
(l/min)

ERLA03DV/EHFH*
Riscaldamento 0 12

Raffrescamento 5 12

ERGA*/EHVX*
Riscaldamento 0 12

Raffrescamento 10 12

ERLA*/EBVX*
Riscaldamento 20 22

Raffrescamento 20 16

ALTHERMA 3 R MINI (ERLA03DV)

Taglia Codice materiale DISLIVELLO max tra UE e UI DISTANZA min/max tra UE e UI

 

1ph 3,5 ERLA03DV 20 m 3 m/ 20 m

ALTHERMA 3 R (ERGA*)

Taglia Codice materiale
DISLIVELLO max tra UE e UI DISTANZA min/max tra UE e UI

UE sopra UI UE sotto UI

 

1ph

4 ERGA04* 20 m 20 m 3 m/ 30 m

6 ERGA06* 30 m 20 m 3 m/ 30 m

8 ERGA08* 30 m 20 m 3 m/ 30 m

ALTHERMA 3 R (ERLA*)

Taglia Codice materiale DISLIVELLO max tra UE e UI DISTANZA min/max tra UE e UI

 

1ph/3ph

11 ERLA11* 30 m 3 m/ 50m

14 ERLA14* 30 m 3 m/ 50 m

16 ERLA16* 30 m 3 m/ 50 m

Integrated 
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CASSONE METALLICO

codice: IT.BOXINT

• Cassone metallico non verniciato, fornito smontato
• Dimensioni: 2331x690x690 mm
• Compatibile con entrambi gli accumuli: 180 lt o 230 lt
• Porte removibili
• Fino a 5/6 pz per pallet (80x120)
• Peso del cassone metallico: 60 kg

Con all'interno del cassone metallico verranno forniti
i manuali di installazione dell'armadio comprensivo 
anche delle istruzioni di montaggio dell'isolamento

KIT IDRAULICO

codice: IT.IDRAULICOINT

• Componenti forniti nel Kit:
  › Vaso espansione 12 lt lato sanitario
  › Valvola sicurezza sanitario 6 bar
  › Valvole intercettazione – lato sanitario
  › Rubinetto riempimento (con valvola di non ritorno)
  › Collegamenti idraulici
  › Tronchetto e tappi per alloggiamento valvola termostatica

• Componenti a corredo dell’unità interna integrated: Valvola by-pass + valvole 
intercettazione M+R impianto – By Pass non inclusa nelle unità versione EHFH *

Valvola miscelatrice termostatica da acquistare separatamente Codice: 156015

All'interno del Kit sarà presente il manuale di installazione dei vari componenti 
comprese anche le istruzioni per montare il microaccumulo inerziale e info sulle 
perdite di carico 

Per facilitare l'installazione, Daikin prevede i seguenti accessori opzionali:

Riepilogo finale
Integrated 
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KIT MICROACCUMULO 10 lt
(valido per le U.I. delle ERGA ed ERLA Mini)

codice: IT.IPUFFERINT

• Composto da:
  › Accumulo 10 lt
  › Flessibili di collegamento 
  › Raccordi di collegamento 

NOTE:
Necessario per garantire il contenuto minimo d’acqua nel caso in cui il contenuto 
in determinate condizioni non sia presente nell’impianto.
Per le U.I.delle ERLA(11-14-16) sono richiesti 20 lt di contenuto minimo in 
riscaldamento e in raffrescamento.

Codici Descrizione

IT.BOXINT Armadio da incasso/esterno in lamiera zincata (NON verniciata)

IT.ISOLAMENTOINT Isolamento da 20mm in poliuretano morbido sempre necessario per entrambe le versioni di cassone (IT.BOXINT e IT.BOXAPINT)

IT.IDRAULICOINT Kit idraulico (vaso d'espansione 12lt + valvola sicurezza 6 bar sanitario + rubinetto carico impianto + tubi)

IT.PUFFERINT Kit microaccumulo da 10 lt (con tubi di collegamento)

Codici opzionali Descrizione

156015* VTA 32 – Miscelatore termostatico ACS

 Valvola di by-pass e valvole di intercettazione impianto (mandata-ritorno) sono incluse con la macchina interna EHVX*(Integrated ERGA)/EBVX*(Integrated ERLA)
 Valvola di By-Pass da acquistare separatamente per le unità versione ERLA_EHFH (vedi specifiche).

* Miscelatore termostatico ACS non viene fornito con il kit idraulico (IT.IDRAULICOINT). Acquistabile con codice dedicato VTA32

Integrated / Riepilogo finale 
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Monobloc

Soluzioni autonome
in pompa di calore da incasso

MONOBLOC
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Il sistema Daikin In-Wall per la versione Monoblocco 
è un sistema in pompa di calore ad incasso murale 
ideale per il riscaldamento, il raffrescamento e la 
produzione di acqua calda sanitaria. Il sistema è 
composto da una unità esterna e dall’armadio 
metallico ad incasso comprensivo di bollitore, per 
la produzione di acqua calda sanitaria e dal modulo 
idraulico per una soluzione comoda e plug and play.      

Il sistema ad incasso permette così di: 
 › Eliminare l’impatto in pianta e tenere liberi gli spazi 
interni

 › Minimizzare la rumorosità
 › Ridurre l'impatto estetico 

Le dimensioni contenute dell’armadio permettono 
di adottare il sistema In-Wall Monobloc in varie 
applicazioni ed in particolare in quelle applicazioni 
con generazione di condizionamento autonomi.

 Il sistema è ideale per 
 › Condomini nuove costruzioni – L’armadio può 
essere incassato su muratura esterna e/o semi 
incassato e/o posizionato esternamente su balcone/
terrazzo

 › Sostituzione del generatore sull’esistente – 
Possibilità di ricavare e/o sfruttare una nicchia già 
esistente o posizionando l’armadio esternamente su 
balcone/terrazzo

Il sistema è composto da un 
armadio ad incasso in lamiera, 
da unità esterne idroniche in R32 
di varie taglie e di dimensioni 
abbinabili a seconda delle 
esigenze progettuali. All’interno 
del cassone è presente il modulo 
idronico necessario per il corretto 
funzionamento dell’impianto e 
dal bollitore sanitario da 160 litri 
in pressione adibito all’acqua 
calda sanitaria.  

SISTEMA AD INCASSO
Monobloc 

EBLA 4-6-8 1PH EBLA 9-11-14-16 1PH/3PH

H2O Modulo idraulico 

Quadro elettrico 
12 moduli IP40

Incasso in lamiera non 
verniciato  pretranciato per 
connessioni acqua impianto
e mandata/ritorno PDC 

Bollitore sanitario 160 lt Inox 
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Monobloc / Sistema ad incasso

Descrizione armadio metallico

Il cassone metallico codice IT.BOXMB di dimensioni 
2152x990x371.5 e grado di protezione IP31 è 
ideato per essere semi-incassato esternamente 
o incassato totalmente alla parete esterna ed è 
completo di pretranci sia per i passaggio dei tubi 
acqua da e verso i terminali sia per il passaggio 
dei tubi per la sanitaria e dispone inoltre dei fori 
e di linguette utili per il fissaggio del cassone. A 
completamento del sistema ad incasso, il bollitore in 
istantanea per la produzione di acqua calda sanitaria 
e il modulo idronico. 
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Linguetta per il fissaggio dell'armadio
presente anche sul laterale DX

VISTA FRONTALE

VISTA INFERIORE

PRETRANCIATO PER:
- MONOBLOCCO
- CAVI ELETTRICI

PRETRANCIATO PER:
- SANITARIO
- IMPIANTO
- SCARICO

VISTA LATERALE DX

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

VISTA LATERALE SX VISTA POSTERIORE
DETTAGLIO PRETRANCIATI

VISTA POSTERIORE
DETTAGLIO FISS. ARMADIO

VISTA SUPERIORE

SCHEMA DI PRINCIPIO. FARE RIFERIMENTO AL PROGETTO DEFINITIVO

8 RITORNO PDC 1" M

7 MANDATA PDC 1" M

6 SCARICO

5 PREDISPOSIZIONE RICIRCOLO 3/4 " M

4 RITORNO IMPIANTO 1" M

3 MANDATA IMPIANTO 1" M

2 USCITA ACQUA CALDA 3/4 " M

1 INGRESSO ACQUA FREDDA 3/4 " M

Data
23/02/2022 Dimensionale Cassone Monobloc_Daikin

Si riserva il diritto di utilizzo. Da non usare per le dichiarazioni di conformità.
Da non usare ai fini della progettazione.

Via Giuseppe Ripamonti, 85, 20141 Milano MISEDE CENTRALE
Daikin air conDitioning ITALY s.p.a.

FARE SEMPRE RIFERIMENTO ALLA DOCUMENTAZIONE DEI
PRODOTTI PER I DETTAGLI DI INSTALLAZIONE  COMPLETI
IL FISSAGGIO DELL'ARMADIO E' A CARICO
DELL'INSTALLATORE E DEVONO AVVENIRE TRAMITE DEI
FISSAGGI(NON FORNITI) BEN DIMENSIONATI.
NOTE:
-CAVIDOTTI POSSONO PASSARE LIBERAMENTE NELL'AREA
DEI PRETRANCIATI
-PRETRANCIATI PREDISPOSTI SU FONDO,SCHIENA
DELL'ARMADIO E LATERALE DESTRO.
-QUESTO DISEGNO NON E' VALIDO COME MANUALE PER
L'INSTALLAZIONE DEI COMPONENTI

Monobloc / Armadio metallico 

Dimensionali 

All'interno del manuale verranno indicati
› Le norme di sicurezza
› Gli spazi necessari per preassemblare il cassone
› I vari passaggi di assemblaggio del cassone
› Luogo di installazione - luogo ben protetto da 

intemperie per evitare passaggio di acqua piovana 
attraverso le fessure

› Garanzia
    

MANUALE
DI INSTALLAZIONE
E NORME DI SICUREZZA

Apertura frontale superiore a VASISTAS
Serrature a taglio/cacciavite 

PORTE REMOVIBILI

Apertura frontale inferiore a VASISTAS
Serrature a taglio/cacciavite 

PORTE REMOVIBILI

Fori di fissaggio Ø11 

Struttura divisa in 2 
parti per ridurre le 
proiblematiche di 
montaggio/trasporto 

575AE001

Manuale di installazione

DAIKIN ALTHERMA
MONOBLOCCO IN WALL

IT. BOXMB

Linguetta per il fissaggio dell'armadio
presente anche sul laterale DX

VISTA FRONTALE

VISTA INFERIORE

PRETRANCIATO PER:
- MONOBLOCCO
- CAVI ELETTRICI

PRETRANCIATO PER:
- SANITARIO
- IMPIANTO
- SCARICO

VISTA LATERALE DX

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

VISTA LATERALE SX VISTA POSTERIORE
DETTAGLIO PRETRANCIATI

VISTA POSTERIORE
DETTAGLIO FISS. ARMADIO

VISTA SUPERIORE

SCHEMA DI PRINCIPIO. FARE RIFERIMENTO AL PROGETTO DEFINITIVO

8 RITORNO PDC 1" M

7 MANDATA PDC 1" M

6 SCARICO

5 PREDISPOSIZIONE RICIRCOLO 3/4 " M

4 RITORNO IMPIANTO 1" M

3 MANDATA IMPIANTO 1" M

2 USCITA ACQUA CALDA 3/4 " M

1 INGRESSO ACQUA FREDDA 3/4 " M

Data
23/02/2022 Dimensionale Cassone Monobloc_Daikin

Si riserva il diritto di utilizzo. Da non usare per le dichiarazioni di conformità.
Da non usare ai fini della progettazione.

Via Giuseppe Ripamonti, 85, 20141 Milano MISEDE CENTRALE
Daikin air conDitioning ITALY s.p.a.

FARE SEMPRE RIFERIMENTO ALLA DOCUMENTAZIONE DEI
PRODOTTI PER I DETTAGLI DI INSTALLAZIONE  COMPLETI
IL FISSAGGIO DELL'ARMADIO E' A CARICO
DELL'INSTALLATORE E DEVONO AVVENIRE TRAMITE DEI
FISSAGGI(NON FORNITI) BEN DIMENSIONATI.
NOTE:
-CAVIDOTTI POSSONO PASSARE LIBERAMENTE NELL'AREA
DEI PRETRANCIATI
-PRETRANCIATI PREDISPOSTI SU FONDO,SCHIENA
DELL'ARMADIO E LATERALE DESTRO.
-QUESTO DISEGNO NON E' VALIDO COME MANUALE PER
L'INSTALLAZIONE DEI COMPONENTI
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MONOBLOCCO INWALL – Armadio metallico – Dimensioni e layout

PRETRANCIATI SU LAMIERA:

USCITE POSTERIORI (BASSO):
- C+F, M+R IMPIANTO

(OPZIONALE)

USCITE POSTERIORI (MEZZERIA):
- M+R PDC

USCITE INFERIORI
- C+F, M+R IMPIANTO
- SCARICO

USCITE LATERALI

- M+R PDC

- CAVI  ELETTRICI

Monobloc / Armadio metallico 

Dimensionali 

Pretranciato posteriore in 
mezzeria mandata/ritorno
PDC

Pretranciato inferiore
• Sanitario
• Mandata/ritorno PDC
• Mandata/ritorno impianto
• Scarico

Pretranciato laterale destro 
mezzeria
• Mandata/ritorno PDC
• Passaggio cavi elettrici

Pretranciato inferiore
• Sanitario
• Mandata/ritorno impianto
• Scarico

Pretranciato laterale inferiore
• Sanitario
• Mandata/ritorno impianto
• Scarico

MONOBLOCCO INWALL – Armadio metallico – Dimensioni e layout

PRETRANCIATI SU LAMIERA:

USCITE POSTERIORI (BASSO):
- C+F, M+R IMPIANTO

(OPZIONALE)

USCITE POSTERIORI (MEZZERIA):
- M+R PDC

USCITE INFERIORI
- C+F, M+R IMPIANTO
- SCARICO

USCITE LATERALI

- M+R PDC

- CAVI  ELETTRICI

MONOBLOCCO INWALL – Armadio metallico – Dimensioni e layout

PRETRANCIATI SU LAMIERA:

USCITE POSTERIORI (BASSO):
- C+F, M+R IMPIANTO

(OPZIONALE)

USCITE POSTERIORI (MEZZERIA):
- M+R PDC

USCITE INFERIORI
- C+F, M+R IMPIANTO
- SCARICO

USCITE LATERALI

- M+R PDC

- CAVI  ELETTRICI

Linguetta per il fissaggio dell'armadio
presente anche sul laterale DX

VISTA FRONTALE

VISTA INFERIORE

PRETRANCIATO PER:
- MONOBLOCCO
- CAVI ELETTRICI

PRETRANCIATO PER:
- SANITARIO
- IMPIANTO
- SCARICO

VISTA LATERALE DX

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

LINGUETTA FISS.
ARMADIO

VISTA LATERALE SX VISTA POSTERIORE
DETTAGLIO PRETRANCIATI

VISTA POSTERIORE
DETTAGLIO FISS. ARMADIO

VISTA SUPERIORE

SCHEMA DI PRINCIPIO. FARE RIFERIMENTO AL PROGETTO DEFINITIVO

8 RITORNO PDC 1" M

7 MANDATA PDC 1" M

6 SCARICO

5 PREDISPOSIZIONE RICIRCOLO 3/4 " M

4 RITORNO IMPIANTO 1" M

3 MANDATA IMPIANTO 1" M

2 USCITA ACQUA CALDA 3/4 " M

1 INGRESSO ACQUA FREDDA 3/4 " M

Data
23/02/2022 Dimensionale Cassone Monobloc_Daikin

Si riserva il diritto di utilizzo. Da non usare per le dichiarazioni di conformità.
Da non usare ai fini della progettazione.

Via Giuseppe Ripamonti, 85, 20141 Milano MISEDE CENTRALE
Daikin air conDitioning ITALY s.p.a.

FARE SEMPRE RIFERIMENTO ALLA DOCUMENTAZIONE DEI
PRODOTTI PER I DETTAGLI DI INSTALLAZIONE  COMPLETI
IL FISSAGGIO DELL'ARMADIO E' A CARICO
DELL'INSTALLATORE E DEVONO AVVENIRE TRAMITE DEI
FISSAGGI(NON FORNITI) BEN DIMENSIONATI.
NOTE:
-CAVIDOTTI POSSONO PASSARE LIBERAMENTE NELL'AREA
DEI PRETRANCIATI
-PRETRANCIATI PREDISPOSTI SU FONDO,SCHIENA
DELL'ARMADIO E LATERALE DESTRO.
-QUESTO DISEGNO NON E' VALIDO COME MANUALE PER
L'INSTALLAZIONE DEI COMPONENTI

Rif Descrizione Ø

1 INGRESSO ACQUA FREDDA 3/4'' M

2 USCITA ACQUA FREDDA 3/4'' M

3 MANDATA IMPIANTO 1'' M

4 RITORNO IMPIANTO 1'' M

5 PREDISP. RICIRCOLO 3/4'' M

6 SCARICO 16

7 MANDATA DA PDC 1'' M

8 RITORNO DA PDC 1'' M
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Monobloc

LWT massima 
a -5°C

Alimentazione 
elettrica

Resa in 
riscaldamento

Resa in 
raffrescamento

Taglie

4 6 8 9 11 14 16

  °C   kW

Daikin 
Altherma 

3 M 
EBLA*E 55°C Monofase

@7/35 6,41 7,74 9,37

@-7/35 5,38 6,25 7,28

@35/18 5,98 7,45 8,57

@35/7 4,62 5,57 6,34

Daikin 
Altherma 

3 M
EBLA*D 60°C Monofase o 

Trifase

@7/35 10,42 12,31 13,69 15,96

@-7/35 7,89 9,10 10,73 11,15

@35/18 16,31 18,25 18,79 18,79

@35/7 11,02 12,68 13,09 14,01

Il sistema ad incasso Daikin In-Wall è studiato per le 
applicazioni della gamma di pompe di calore di terza 
generazione Daikin Altherma 3 R F e mini.

Sono disponibili prodotti con differenti taglie, 
a seconda del fabbisogno di riscaldamento e 
raffrescamento dell’abitazione, e con diverse 
caratteristiche.

Tutti i prodotti inoltre rispettano i requisiti minimi per l’accesso agli incentivi e per l’installazione in Regione Piemonte.

La famiglia di pompe di calore 
idroniche appositamente studiate per il 
riscaldamento residenziale con terminali 
idronici

Terza generazione di innovazione di 
prodotti

Tecnologia monoblocco dove il circuito 
frigo e circuito idraulico viene confinato 
direttamente all’interno dell’unità esterna

DAIKIN ALTHERMA  3  M  
Il significato dei codici Daikin 

DAIKIN ALTHERMA 3 M
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LWT massima 
a -5°C

Alimentazione 
elettrica

Resa in 
riscaldamento

Resa in 
raffrescamento

Taglie

4 6 8

  °C   kW

Daikin 
Altherma 

3 M 
EBLA*E 55°C Monofase

@7/35 6,41 7,74 9,37

@-7/35 5,38 6,25 7,28

@35/18 5,98 7,45 8,57

@35/7 4,62 5,57 6,34

EBLA 04-06-08 
Unità esterna

La Altherma 3 M è un sistema monoblocco aria-acqua reversibile 
che fornisce riscaldamento/raffrescamento e acqua calda sanitaria 
dove tutto l’occorrente per il corretto funzionamento è confinato 
all’interno dell’unità esterna. L’unità al suo interno comprende 
scheda principale, morsettiera per i contatti termostato, contatti 
smart-grid in abbinamento al fotovoltaico,  scambiatore a piastre, 
vaso di espansione lato impianto e circolatore ad alta efficienza. 
L’unità è combinabile con il serbatoio per la produzione di acqua 
calda sanitaria.
Un interfaccia utente compresa nella fornitura utile per le 
configurazione e per regolare i parametri dell’unità monoblocco.
L’unità monoblocco è la soluzione ideale per quei luoghi che 
presentano limitazioni di spazio e non necessità di un’unità 
supplementare.
La tecnologia Bluevolution combina compressori ad alta efficienza 
sviluppati da Daikin con il refrigerante del futuro, l’R32, a basso GWP 
(675)

Monobloc / Daikin Altherma 3 M

CIRCUITO FRIGO-IDRAULICO SCHEDA ELETTRICA

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI ALLA SEZIONE 
INCENTIVI

INQUADRA IL QR CODE
ACCEDI ALLE SCHEDE TECNICHE
DI PRODOTTO
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Monobloc / Daikin Altherma 3 M

Requisiti installativi 

Impedimento lato aspirazione Impedimento lato mandata Impedimento lato aspirazione + Impedimento lato mandata
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Altezza di parete illimitata

X < H

Generale

Spazi tecnici attorno all’unità EBLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3

Dimensionali 

EBLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 1
2
3
4
5
6
7
8
9

10

11
12
13
14
15
16

Connessione 1"M di entrata dell'acqua
Connessione 1"M di uscita dell'acqua
Ingresso cablaggio (cablaggio della bassa tensione)
Ingresso cablaggio (cablaggio dell'alta tensione)
Ingresso cablaggio (alimentazione)
Alimentazione del riscaldatore di riserva
Valvola di intercettazione / �ltro (incluso l'accessorio)
Valvola di scarico del circuito idraulico
Sensore �usso
Vaso di espansione

Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
Valvola di sicurezza

Pompa
Uscita di scarico
__________ fori per bulloni di ancoraggio

Valvola di spurgo aria manuale

Sensore �usso17

2

1

3

4 5 6

7

8 8

8
9

10

10

11

1212

13
13

14 14

15 15

1616

1717

17 17

621245.4
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741.4

161.2 877
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2

Sensore pressione acqua
riscaldamento ambiente

Sensore pressione acqua
riscaldamento ambiente
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18 18

18 18
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Connessione 1"M di entrata dell'acqua
Connessione 1"M di uscita dell'acqua
Ingresso cablaggio (cablaggio della bassa tensione)
Ingresso cablaggio (cablaggio dell'alta tensione)
Ingresso cablaggio (alimentazione)
Alimentazione del riscaldatore di riserva
Valvola di intercettazione / �ltro (incluso l'accessorio)
Valvola di scarico del circuito idraulico
Sensore �usso
Vaso di espansione

Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
Valvola di sicurezza

Pompa
Uscita di scarico
__________ fori per bulloni di ancoraggio

Valvola di spurgo aria manuale

Sensore �usso17

2
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Legenda

 1 Connessione 1"M di entrata dell'acqua
 2 Connessione 1"M di uscita dell'acqua
 3 Ingresso cablaggio (cablaggio della bassa tensione)
 4 Ingresso cablaggio (cablaggio dell'alta tensione)
 5 Ingresso cablaggio (alimentazione)
 6 Alimentazione del riscaldatore di riserva
 7 Valvola di intercettazione / filtro (incluso l'accessorio)
 8 Valvola di scarico del circuito idraulico
 9 Sensore flusso
 10 Vaso di espansione
 11 Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
 12 Valvola di sicurezza
 13 Valvola di spurgo aria manuale
 14 Pompa
 15 Uscita di scarico
 16 Fori per bulloni di ancoraggio
 17 Sensore flusso
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EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3

EKHWS*150*
EKHWS*180* + Prodotti terzi con specifiche identiche a EKHWS*150*

Temperatura esterna [°C BS]

Temperatura del serbatoio acqua calda sanitaria [°C]M
od
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-25

60 80

35

Legend

25

(*)

35

75
(2)(1)

Remark

Booster heater only operation (if a booster heater is part of the system)

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

Combination of EKHWP*
(1)
(2)

Combination of EKHWS*

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

-25

60

35

Legend

25

(*)

35

Remark

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

EKHWS*150*
EKHWS*180* + Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.

Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.
Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²
Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3

3D139360

LEGENDA
* Funzionamento del sistema: il sistema comprende un'unità esterna e unità interna e, in base 

al sistema, un riscaldatore ausiliario e/o un riscaldatore di riserva.

NOTA
Se temperatura esterna·<-20·°C, il funzionamento dell'unità esterna è possibile, ma con una 
possibile riduzione della capacità.
Se la temperatura esterna <-25°C, l'unità esterna si arresterà.
L'unità interna e il riscaldatore di riserva continueranno a funzionare.

NOTE
1. In modalità alimentazione limitata (solo EKHW*), le unità esterne, i riscaldatori ausiliari e di 

riserva possono funzionare solo separatamente.
2. Prodotto di terzi con specifiche identiche a EKHWS*150* 

Superficie batteria >·1,05·m² e <·3,7·m² 
Termistore del serbatoio e riscaldatore ausiliario sopra la batteria della pompa di calore.

3. Se si prevedono temperature ambiente negative, sia in funzione che in pausa, occorre 
prendere misure adeguate contro il congelamento. 
Per maggiori informazioni, vedere il manuale di installazione.

4. Prodotto di terzi con specifiche identiche a EKHWS*200* 
Superficie batteria >·1,8·m² e <·3,7·m² 
Termistore del serbatoio e riscaldatore ausiliario sopra la batteria della pompa di calore.

EKHWP* +
EKHWS*200*
EKHWS*250*
EKHWS*300*

+ Prodotti terzi con specifiche identiche a 
EKHWS*200*

-25

60 80

35

Legend

25

(*)

35

75
(2)(1)

Remark

Booster heater only operation (if a booster heater is part of the system)

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

Combination of EKHWP*
(1)
(2)

Combination of EKHWS*

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

-25

60

35

Legend

25

(*)

35

Remark

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

EKHWS*150*
EKHWS*180* + Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.

Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.
Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²
Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3
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Temperatura esterna [°C BS]

Temperatura del serbatoio acqua calda sanitaria [°C]M
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LEGENDA

-25

60 80

35

Legend
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Remark

Booster heater only operation (if a booster heater is part of the system)

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

Combination of EKHWP*
(1)
(2)

Combination of EKHWS*

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

-25

60

35

Legend

25

(*)

35

Remark

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

EKHWS*150*
EKHWS*180* + Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.

Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.
Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²
Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3
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 Modalità solo riscaldatore ausiliario (se un riscaldatore ausiliario è incluso nel sistema)
(1) Combinazione di EKHWS*
(2) Combinazione di EKHWP*

* Funzionamento del sistema: il sistema comprende un'unità esterna e unità interna e, in base 
al sistema, un riscaldatore ausiliario e/o un riscaldatore di riserva.

NOTA
Se temperatura esterna·<-20·°C, il funzionamento dell'unità esterna è possibile, ma con una 
possibile riduzione della capacità.
Se la temperatura esterna <-25°C, l'unità esterna si arresterà.
L'unità interna e il riscaldatore di riserva continueranno a funzionare.

NOTE
1. In modalità alimentazione limitata (solo EKHW*), le unità esterne, i riscaldatori ausiliari e di 

riserva possono funzionare solo separatamente.
2. Prodotto di terzi con specifiche identiche a EKHWS*150* 

Superficie batteria >·1,05·m² e <·3,7·m² 
Termistore del serbatoio e riscaldatore ausiliario sopra la batteria della pompa di calore.

3. Se si prevedono temperature ambiente negative, sia in funzione che in pausa, occorre 
prendere misure adeguate contro il congelamento. 
Per maggiori informazioni, vedere il manuale di installazione.

4. Prodotto di terzi con specifiche identiche a EKHWS*200* 
Superficie batteria >·1,8·m² e <·3,7·m² 
Termistore del serbatoio e riscaldatore ausiliario sopra la batteria della pompa di calore.

3D139360
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Senza riscaldatore di riserva

Senza riscaldatore di riserva

Note

Vedere la nota 1.

1.

2.

3.

Te
m

pe
ra

tu
ra

 e
st

er
na

 [°
C 

D
B]

Te
m

pe
ra

tu
ra

 e
st

er
na

 [°
C 

D
B]

Legenda

Preriscaldamento del serbatoio
Per informazioni dettagliate, consultare la guida di riferimento dell'installatore.
Se si prevedono temperature ambiente negative, sia con il sistema in funzione che fermo, adottare adeguate misure contro il gelo.

Con preriscaldamento del serbatoio

Per maggiori informazioni, fare riferimento al Manuale di installazione.
Nel modo di alimentazione limitata, l'unità esterna e il riscaldatore di riserva possono funzionare solo separatamente.

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
Senza funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento pompa di calore + riscaldatore di riserva
Area di aumento

Funzionamento dell'unità esterna se il setpoint del sistema di comando è regolato su una richiesta minima di temperatura dell'acqua in us 
cita.
Vedere le linee tratteggiate

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con eventuali riduzioni di capacità.

Solo funzionamento della pompa di circolazione

Solo funzionamento della pompa di circolazione
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14

Daikin Altherma Monobloc bassa temperatura

EBLA04-08E3V3 / EBLA04-08EV3 / EDLA04-08E3V3 / EDLA04-08EV3

14 Campo di funzionamento
14 - 1 Campo di funzionamento
  

Monobloc / Daikin Altherma 3 M

Campi di funzionamento

Riscaldamento:

Raffrescamento:

Legenda

1.

Se il kit valvole AFVALVE1
fa parte del sistema, allo
ra il setpoint minimo è 7°
C.

Area di abbassamento

Note
Se si prevedono temperature ambiente negative, sia con il sistema in funzione che fermo, adottare adeg uat
e misure contro il gelo.

Per maggiori informazioni, fare riferimento al Manu ale di installazione.
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EBLA04-08EV3
EBLA04-08E3V3
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14

Daikin Altherma Monobloc bassa temperatura

EBLA04-08E3V3 / EBLA04-08EV3 / EDLA04-08E3V3 / EDLA04-08EV3

14 Campo di funzionamento
14 - 1 Campo di funzionamento
  

Note

1.  Preriscaldamento del serbatoio 
     Per informazioni dettagliate, consultare la guida di riferimento
     dell'installatore.
2.  Se si prevedono temperature ambiente negative, sia con il sistema
     in funzione che fermo, adottare adeguate misure contro il gelo. 
     Per maggiori informazioni, fare riferimento al Manuale di installazione.
3.  Nel modo di alimentazione limitata, l'unità esterna e il riscaldatore
     di riserva possono funzionare solo separatamente.

Legenda

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
Senza funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento pompa di calore + riscaldatore di riserva
Area di aumento

Funzionamento dell'unità esterna se il setpoint del sistema di 
comando è regolato su una richiesta minima di temperatura 
dell'acqua in uscita. Vedere le linee tratteggiate

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con 
eventuali riduzioni di capacità.

Solo funzionamento della pompa di circolazione

Solo funzionamento della pompa di circolazione

Legenda

Se il kit valvole AFVALVE1 fa parte del sistema,
allora il setpoint minimo è 7°C.

Area di abbassamento
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Monobloc / Daikin Altherma 3 M

Campi di funzionamento

Produzione di acqua calda sanitaria:

EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3

EKHWS*150*
EKHWS*180* + Prodotti terzi con specifiche identiche a EKHWS*150*

Temperatura esterna [°C BS]

Temperatura del serbatoio acqua calda sanitaria [°C]M
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Remark

Booster heater only operation (if a booster heater is part of the system)

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

Combination of EKHWP*
(1)
(2)

Combination of EKHWS*

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

-25

60

35

Legend

25

(*)

35

Remark

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

EKHWS*150*
EKHWS*180* + Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.

Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.
Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²
Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3

3D139360

LEGENDA
* Funzionamento del sistema: il sistema comprende un'unità esterna e unità interna e, in base 

al sistema, un riscaldatore ausiliario e/o un riscaldatore di riserva.

NOTA
Se temperatura esterna·<-20·°C, il funzionamento dell'unità esterna è possibile, ma con una 
possibile riduzione della capacità.
Se la temperatura esterna <-25°C, l'unità esterna si arresterà.
L'unità interna e il riscaldatore di riserva continueranno a funzionare.

NOTE
1. In modalità alimentazione limitata (solo EKHW*), le unità esterne, i riscaldatori ausiliari e di 

riserva possono funzionare solo separatamente.
2. Prodotto di terzi con specifiche identiche a EKHWS*150* 

Superficie batteria >·1,05·m² e <·3,7·m² 
Termistore del serbatoio e riscaldatore ausiliario sopra la batteria della pompa di calore.

3. Se si prevedono temperature ambiente negative, sia in funzione che in pausa, occorre 
prendere misure adeguate contro il congelamento. 
Per maggiori informazioni, vedere il manuale di installazione.

4. Prodotto di terzi con specifiche identiche a EKHWS*200* 
Superficie batteria >·1,8·m² e <·3,7·m² 
Termistore del serbatoio e riscaldatore ausiliario sopra la batteria della pompa di calore.

EKHWP* +
EKHWS*200*
EKHWS*250*
EKHWS*300*

+ Prodotti terzi con specifiche identiche a 
EKHWS*200*
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60 80

35

Legend

25

(*)

35

75
(2)(1)

Remark

Booster heater only operation (if a booster heater is part of the system)

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

Combination of EKHWP*
(1)
(2)

Combination of EKHWS*

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.
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Legend

25

(*)

35

Remark

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

EKHWS*150*
EKHWS*180* + Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.

Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.
Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²
Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3

3D139360

Temperatura esterna [°C BS]

Temperatura del serbatoio acqua calda sanitaria [°C]M
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Remark

Booster heater only operation (if a booster heater is part of the system)

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

Combination of EKHWP*
(1)
(2)

Combination of EKHWS*

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.
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Legend

25

(*)

35

Remark

(*)

If the outdoor temperature < –25°C, the outdoor unit will stop.

Indoor unit and backup heater operation will continue.

System operation: the system consists of an outdoor unit and indoor unit,
and depending on the system, a booster heater and/or a backup heater.

EKHWS*150*
EKHWS*180* + Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.

Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*150*·

1.

2.

In restricted power supply mode (·EKHW*· only ), the outdoor unit, booster heater and backup heater
can only operate separately.

3.

Coil surface >·1.05·m² and <·3.7·m²

Notes

If negative ambient temperatures are expected, both in operation or at standstill, take adequate
countermeasures against freezing.

For more information, refer to the installation manual.

Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

Third-party with identical speci�cations as ·EKHWS*200*·4.
Coil surface >·1.8·m² and <·3.7·m²
Tank thermistor and booster heater above heat pump coil.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

If the outdoor temperature ·<-20·°C, then outdoor unit operation is possible, but with a possible
capacity reduction.

EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3

3D139360

 Modalità solo riscaldatore ausiliario (se un riscaldatore ausiliario è incluso nel sistema)
(1) Combinazione di EKHWS*
(2) Combinazione di EKHWP*

* Funzionamento del sistema: il sistema comprende un'unità esterna e unità interna e, in base 
al sistema, un riscaldatore ausiliario e/o un riscaldatore di riserva.

NOTA
Se temperatura esterna·<-20·°C, il funzionamento dell'unità esterna è possibile, ma con una 
possibile riduzione della capacità.
Se la temperatura esterna <-25°C, l'unità esterna si arresterà.
L'unità interna e il riscaldatore di riserva continueranno a funzionare.

NOTE
1. In modalità alimentazione limitata (solo EKHW*), le unità esterne, i riscaldatori ausiliari e di 

riserva possono funzionare solo separatamente.
2. Prodotto di terzi con specifiche identiche a EKHWS*150* 

Superficie batteria >·1,05·m² e <·3,7·m² 
Termistore del serbatoio e riscaldatore ausiliario sopra la batteria della pompa di calore.

3. Se si prevedono temperature ambiente negative, sia in funzione che in pausa, occorre 
prendere misure adeguate contro il congelamento. 
Per maggiori informazioni, vedere il manuale di installazione.

4. Prodotto di terzi con specifiche identiche a EKHWS*200* 
Superficie batteria >·1,8·m² e <·3,7·m² 
Termistore del serbatoio e riscaldatore ausiliario sopra la batteria della pompa di calore.

3D139360

Temperatura dell'acqua in usci
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Senza riscaldatore di riserva

Senza riscaldatore di riserva

Note

Vedere la nota 1.
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Legenda

Preriscaldamento del serbatoio
Per informazioni dettagliate, consultare la guida di riferimento dell'installatore.
Se si prevedono temperature ambiente negative, sia con il sistema in funzione che fermo, adottare adeguate misure contro il gelo.

Con preriscaldamento del serbatoio

Per maggiori informazioni, fare riferimento al Manuale di installazione.
Nel modo di alimentazione limitata, l'unità esterna e il riscaldatore di riserva possono funzionare solo separatamente.

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
Senza funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento pompa di calore + riscaldatore di riserva
Area di aumento

Funzionamento dell'unità esterna se il setpoint del sistema di comando è regolato su una richiesta minima di temperatura dell'acqua in us 
cita.
Vedere le linee tratteggiate

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con eventuali riduzioni di capacità.

Solo funzionamento della pompa di circolazione

Solo funzionamento della pompa di circolazione

-20

-10

 0

 10

 20

 30

 10  20  30  40  50  60 25

 25

-12

 5

-25

 65 15  55 45

-5-5

-12

 55 45  65
 18

 20

 20

 25

-20

-10

 0

 10

 30  40  50  60

-25

 14

 15  25

Riscaldatore di riserva
Kit del riscaldatore di riserva

-12

 65 55 45 15

 20

 25

-25

-5

 25  60 50 40 30 20 9

 10

 0

-10

-20

3D139428

EBLA04-08EV3 / EDLA04-08EV3 / EBLA04-08E3V3 / EDLA04-08E3V3

55

14

Daikin Altherma Monobloc bassa temperatura

EBLA04-08E3V3 / EBLA04-08EV3 / EDLA04-08E3V3 / EDLA04-08EV3

14 Campo di funzionamento
14 - 1 Campo di funzionamento
  

Distanze e dislivelli ammessi:
Si consiglia di posizionare la valvola deviatrice 3 vie nel punto più 
vicino all’unità esterna in modo tale da ridurre al minimo i tempi di 
inversione e reintegro.

Verificare la lunghezza precisa delle tubazioni in acqua tramite 
apposito strumento di calcolo idronico che trovate all’interno del sito
https:// professional.standbyme.daikin.eu. 

N.B. Riferirsi sempre ai manuali di installazione e alla guida di 
riferimento per l’installatore.

EBLA04E2V3

55°C

5 kW
6 kW
5 kW

A++

35°C

5 kW
6 kW
5 kW

A+++

0 dB

58 dB

EBLA06E2V3

55°C

6 kW
7 kW
6 kW

A++

35°C

6 kW
7 kW
6 kW

A+++

0 dB

60 dB

EBLA08E2V3

55°C

8 kW
8 kW
8 kW

A++

35°C

8 kW
8 kW
7 kW

A+++

0 dB

62 dB

Differenza di altezza massima tra serbatoio e unità esterna 5 m

Distanza massima tra unità esterna e serbatoio dell’ACS 10 m ( 25 m *)

Distanza massima tra unità esterna e valvola a 3 vie 10 m ( 25 m )

Kit esterno backup heater 10 m 

* In caso di utilizzo del termistore prolunga EKTESE1

Etichetta Energetica
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LWT massima 
a -5°C

Alimentazione 
elettrica

Resa in 
riscaldamento

Resa in 
raffrescamento

Taglie

9 11 14 16

  °C   kW

Daikin 
Altherma 

3 M 
EBLA*D 60°C Monofase/

trifase 

@7/35 10,42 12,31 13,69 15,96

@-7/35 7,89 9,10 10,73 11,15

@35/18 16,31 18,25 18,79 18,79

@35/7 11,02 12,68 13,09 14,01

EBLA 09-11-14-16 
Unità esterna

La Altherma 3 M in taglia 9-11-14-16 alimentazione monofase o 
trifase è un sistema monoblocco aria-acqua reversibile che fornisce 
riscaldamento/raffrescamento e acqua calda sanitaria dove tutto 
l’occorrente per il corretto funzionamento è confinato all’interno 
dell’unità esterna. L’unità al suo interno comprende scheda 
principale, morsettiera per i contatti termostato, contatti smart-
grid in abbinamento al fotovoltaico,  scambiatore a piastre, vaso di 
espansione lato impianto e circolatore ad alta efficienza. Campo 
operativo fino ai -25°C esterni, 60°C di mandata a -7°C esterni.
L’unità è combinabile con il serbatoio per la produzione di acqua 
calda sanitaria.
Un interfaccia utente compresa nella fornitura utile per le 
configurazione e per regolare i parametri dell’unità monoblocco.
L’unità monoblocco è la soluzione ideale per quei luoghi che 
presentano limitazioni di spazio e non necessità di un’unità 
supplementare.
La tecnologia Bluevolution combina compressori ad alta efficienza 
sviluppati da Daikin con il refrigerante del futuro, l’R32, a basso GWP 
(675)

Monobloc / Daikin Altherma 3 M

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI ALLA SEZIONE 
INCENTIVI

INQUADRA IL QR CODE
ACCEDI ALLE SCHEDE TECNICHE
DI PRODOTTO

Vaso di espansione 

Sensore di pressione acqua 

Circolatore

 Resistenza elettrica 

Relè BUH

 Morsetto BSH 

Relè BSH (accessorio)

 Morsetto BUH 

 Morsetto X2M 

Hydro pcb

 Morsetto X5M 

Scheda I/O (accessorio)

Scambiatore Flussostato
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Dimensionali 

Requisiti installativi 

Spazi tecnici attorno all’unità

Monobloc / Daikin Altherma 3 M
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Total volume = ·0.598· m³

EBLA09-16(DW1-DV3) / EDLA09-16(DW1-DV3)
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Total volume = ·0.598· m³

EBLA09-16(DW1-DV3) / EDLA09-16(DW1-DV3)

EBLA09-16(DW1-DV3)
Legenda

 1 Connessione 1"M di entrata dell'acqua
 2 Connessione 1"M di uscita dell'acqua
 3 Ingresso cablaggio (cablaggio della bassa tensione) 
 4 Ingresso cablaggio (cablaggio dell'alta tensione)
 5 Ingresso cablaggio (alimentazione)
 6 Alimentazione del riscaldatore di riserva
 7 Valvola di intercettazione / filtro (incluso l'accessorio
 8 Valvola di scarico del circuito idraulico Sensore flusso
 9 Vaso di espansione
 10 Sensore pressione acqua riscaldamento ambiente
 11 Valvola di sicurezza
 12 Valvola di spurgo aria manuale
 13 Pompa
 14 Uscita di scarico
 15 6 fori per bulloni di ancoraggio

Spazi tecnici attorno all’unità EBLA09-16(DW1-DV3) / EBLA09-16(3DW1-3DV3)

≥100
≥300*

≥500

≥150

≤500

≥300*

≥500

≥300

≥500

≥300*

≥300*

≥1000

≤500

≥1
00

0

≥1
00

0

≥1000

≥300*

≤500

≥1
00

0

≤500

≥1
00

0

≥300

15
0

≥

H

*
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Ostacolo all'aspirazione laterale Ostacolo allo scarico laterale

N
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n 
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re

Ostacolo all'aspirazione laterale Ostacolo allo scarico laterale+

Altezza a parete senza limitazioni

Parete dal lato aspirazione Parete dal lato scarico

Generale

X

X < H

X

X < H

X

X < H
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Campi di funzionamento

Riscaldamento:

Raffrescamento:

Monobloc / Daikin Altherma 3 M

Temperatura dell'acqua in uscita [°C] Temperatura dell'acqua in uscita [°C] Temperatura dell'acqua in uscita [°C]
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With tank preheating
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Temperatura dell'acqua

[°C]

Riscaldamento:

Note

1.  Preriscaldamento del serbatoio 
     Per informazioni dettagliate, consultare la guida di riferimento
     dell'installatore.
2.  Se si prevedono temperature ambiente negative, sia con il sistema
     in funzione che fermo, adottare adeguate misure contro il gelo. 
     Per maggiori informazioni, fare riferimento al Manuale di installazione.
3.  Nel modo di alimentazione limitata, l'unità esterna e il riscaldatore
     di riserva possono funzionare solo separatamente.

Legenda

Funzionamento del solo riscaldatore di riserva
Senza funzionamento dell'unità esterna

Funzionamento pompa di calore + riscaldatore di riserva
Area di aumento

Funzionamento dell'unità esterna se il setpoint del sistema di 
comando è regolato su una richiesta minima di temperatura 
dell'acqua in uscita. Vedere le linee tratteggiate

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con 
eventuali riduzioni di capacità.

Solo funzionamento della pompa di circolazione
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EBLA09-16(DW1-DV3) / EBLA09-16(3DW1-3DV3)

3D130999
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Temperatura acqua in uscita dall'evaporatore [°C]

LEGENDA
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  Nel caso il kit valvola AFVALVE1·sia parte del sistema, 
allora il setpoint minimo è 7·°C.
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  Campo di messa a regime

NOTE
1. Per maggiori informazioni, vedere il manuale di installazione.

Se si prevedono temperature ambiente negative, sia in funzione che in 
pausa, occorre prendere misure adeguate contro il congelamento.

88

13

Daikin Altherma Monobloc bassa temperatura

EBLA09-16DW1 / EBLA09-16DV3 / EBLA09-16D3W1 / EBLA09-16D3V3 / EDLA09-16DW1 / EDLA09-16DV3 / EDLA09-16D3W1 / EDLA09-16D3V3

13 Campo di funzionamento
13 - 1 Campo di funzionamento
  

Legenda

Nel caso il kit valvola AFVALVE1·sia parte del sistema,
allora il setpoint minimo è 7·°C.

Campo di messa a regime

Note

 1 Per maggiori informazioni, vedere il manuale di installazione. 
Se si prevedono temperature ambiente negative, sia in funzione 
che in pausa, occorre prendere misure adeguate contro il 
congelamento.
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Campi di funzionamento

Produzione di acqua calda sanitaria:
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Temperatura dell'acqua

[°C]

Legenda

Setpoint [°C]
Acqua calda sanitaria

Temperatura dell'acqua in uscita [°C]

Area di aumento

Funzionamento dell'unità esterna possibile, ma con 
eventuali riduzioni di capacità.

Funzionamento del solo surriscaldatore (se un 
surriscaldatore fa parte del sistema) 

Note

 1 In condizioni di alimentazione limitata (solo EKHW*), l'unità 
esterna, il surriscaldatore e il riscaldatore di riserva possono 
funzionare solo separatamente.

 2 Terza parte con specifiche identiche a EKHWS* 
Superficie della serpentina di scambio > 1.05 m2 < 3.7 m2. 
Sonda bollitore e resistenza elettrica da posizionare al di sopra 
del carico bollitore.

 3 Se si prevedono temperature ambiente negative, sia con il 
sistema in funzione che fermo, adottare adeguate misure contro 
il gelo.  Per maggiori informazioni, fare riferimento al Manuale di 
installazione.

Distanze e dislivelli ammessi:
Si consiglia di posizionare la valvola deviatrice 3 vie 
nel punto più vicino all’unità esterna in modo tale da 
ridurre al minimo i tempi di inversione e reintegro

Verificare la lunghezza precisa delle tubazioni in 
acqua tramite apposito strumento di calcolo idronico 
che trovate all’interno del sito
https:// professional.standbyme.daikin.eu. 

N.B. Riferirsi sempre ai manuali di installazione
e alla guida di riferimento per l’installatore.

Etichetta Energetica
Creation date: 19.09.2022

EBLA09DAW1

55°C

9 kW

9 kW

9 kW

A++

35°C

9 kW

9 kW

9 kW

A+++

0 dB

62 dB

Creation date: 19.09.2022

EBLA11DAW1

55°C

10 kW

10 kW

10 kW

A++

35°C

10 kW

10 kW

10 kW

A+++

0 dB

62 dB

Creation date: 19.09.2022

EBLA14DAW1

55°C

11 kW

11 kW

12 kW

A++

35°C

11 kW

11 kW

11 kW

A+++

0 dB

62 dB

Creation date: 19.09.2022

EBLA16DAW17

55°C

12 kW

12 kW

14 kW

A++

35°C

12 kW

12 kW

12 kW

A+++

0 dB

62 dB

Differenza di altezza massima tra serbatoio e unità esterna 5 m

Distanza massima tra unità esterna e serbatoio dell’ACS 10 m

Distanza massima tra unità esterna e valvola a 3 vie 10 m

Kit esterno backup heater 10 m 

Monobloc / Daikin Altherma 3 M
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Monobloc / Daikin Altherma 3 M

Il sistema ad incasso oltre che dal cassone e dalle 
unità Monobloc è composto da un modulo idraulico, 
componente che contiene tutti i raccordi e accessori 
per il collegamento dell’unità all’impianto e dal un 
bollitore INOX  necessario per la produzione di acqua 
calda sanitaria.

Kit Modulo idraulico IT.IDRAULICOMB 
Il Kit idraulico include il vaso di espensione da 12 lt sul sanitari, la valvola di sicurezza da 6 Bar, alloggiamento 
per la valvola miscelatrice termostatica, valvole di intercettazione sul sanitario e rubinetto di riempimento con 
valvola di non ritorno. Di seguito i coponenti del kit idraulico 

› Tubazioni impianto con tubi in rame da 28 – attacchi da 1”
› Tubazioni acqua fredda/calda da 22 – attacchi da 3/4 “
› Vaso di espansione lato sanitario da 12 lt e valvola di sicurezza da 6 Bar 
› Inerziale sul ritorno da 28 lt
› Valvola miscelatrice ACS 
› Valvola di By-Pass differenziale  
› Valvola di carico impianto
› Bacinella di drenaggio per lo scarico condensa 
› Predisposizione per installazione valvola deviatrice codice: EKHY3PART 

Modulo idraulico / Accumulo per ACS 

Modulo idraulico 

Puffer inerziale 28 lt

Vaso di espansione lato sanitario

Bollitore sanitario
160 lt Inox 
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PAVIMENTO RADIANTEb
RISCALDAMENTO 

FANCOIL
RAFFRESCAMENTOb

EBLA UNITA' ESTERNA MONOBLOC ATHERMA 3 M

AV VALVOLA ANTIGELO PER PROTEZIONE TUBAZIONI - OPZIONALE

F1 FILTRO DEFANGATORE

23 VALVOLA DI NON RITORNO SANITARIO

20 VALVOLE DI INTERCETTAZIONE LATO IMPIANTO 1"

17 VALVOLA DI SFIATO ARIA AUTOMATICA CON INTERCETTAZIONE

16 ACCUMULO NERZIALE 28 LITRI

5 VALVOLA DI SICUREZZA IMPIANTO 3 BAR

4 MANOMETRO IMPIANTO 0-4 BAR

3 VALVOLA SFOGO MANUALE ARIA IMPIANTO

M3S VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE IMPIANTO /  ACQUA CALDA SANITARIA
EKHY3PART

AC5 MISCELATORE TERMOSTATICO

AC3 POMPA PER RICIRCOLO ACQUA CALDA SANITARIA

26 INNESTO SONDA- SONDA INCLUSA NEL EKHY3PART

19 VALVOLE DI INTERCETTAZIONE LATO SANITARIO 3/4"

16 ACCUMULO INERZIALE IMPIANTO 28 LT

15 RESISTENZA ELETTRICA

14 BOLLITORE SANITARIO 160 LT P MAX 6 BAR

12 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

10 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

9 VALVOLA DI NON RITRONO IMPIANTO

7 VALVOLA DI SCARICO

6 VASO DI ESPANSIONE SANITARIO 6 BAR-12 LITRI

1 VALVOLA SFIATO ARIA BOLLITORE

b VALVOLA DI BY-PASS DIFFERENZIALE

3UV2 VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE RISCALDAMENTO / RAFFRESCAMENTO

Fornitura e 
collegamenti 
non di pertinenza

Collegamenti elettrici

FARE SEMPRE RIFERIMENTO ALLA DOCUMENTAZIONE DEI
PRODOTTI PER I DETTAGLI DI INSTALLAZIONE  COMPLETI

ACCESSORI OPZIONALI

COD. EKHY3PART

RESISTENZA ELETTRICA  IT.RESELECMB

Dettaglio modulo idraulico 

1 Valvola sfiato manuale bollitore ACS

M3S Valvola deviatrice 3 vie (compresa nel Kit  EKHY3PART)

3 Valvola sfogo aria manuale impianto

4 Manometro impianto 0-4 bar

5 Valvola di sicurezza impianto 3 bar 

6 Valvola di espansione sanitario 12 lt

7 Valvola di scarico 

b Valvola di By-Pass differenziale 

9 Valvola di non ritorno impianto  

10 Valvola di carico impianto

12 Valvola di sicurezza sanitario 6 bar 

14 Bollitore sanitario 160 lt P max 6 bar 

15 Resistenza elettrica

16 Accumulo inerziale impianto 28 lt

AC5 Valvola miscelatrice termostatica 

19* Kit valvole di intercettazione sanitario

20* Kit valvole di intercettazione impianto 

23 Valvola di non ritorno sanitario

AC3** Pompa di ricircolo con inseritore orario

26 Innesto sonda bollitore (Sonda compresa nel Kit EKHY3PART)

Legenda

* Accessori Daikin da acquistare separatamente
** Accessori  da acquistare tramite terze parti

Accessori opzionali  
› IT.VALVEACSMB = Coppia di valvole di intercettazione lato sanitario 3/4"
› IT.VALVEMRMB = Coppia di valvole di intercettazione lato impianto M+R 1”

N.B. è necessario prevedere il codice EKHY3PART che comprende la valvola a tre vie deviatrici 
IMPIANTO/ACS, la sonda bollitore e morsettiera di appoggio per gestire la resistenza elettrica 
IT.RESELECMB.

Per la corretta installazione del modulo idraulico si rimanda al manuale di installazione presente all’ interno del 
kit idraulico IT.IDRAULICOMB

Monobloc / Daikin Altherma 3 M
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Bollitore IT.BOLLITOREMB
Accumulo sanitario per la prodizione di ACS in acciaio INOX. Bollitore da 160 lt coibentato in EPS con grafite 
di 23 mm di spessore. All’interno comprende lo scambiatore di carico da 1.5 mq e una conducibiltà termica di 
0.03 W/mK

Classe energetica C

Il bollitore include il pozzetto porta sonda e predisposizione per la resistenza elettrica codice IT.RESELECMB 
da 1.5 kW da prevedere come accessorio obbligatorio.

Per la corretta installazione del bollitore e della resistenza elettrica si rimanda al manuale di installazione 
presente all’ interno di ogni componente.

10

4 - KIT RESISTENZA ELETTRICA IT.RESELECMB (ACCESSORIO)

4.1 - INSTALLAZIONE KIT RESISTENZA ELETTRICA

4.2 - DATI TECNICI RESISTENZA ELETTRICA

Togliere l’alimentazione elettrica prima di effettuare 
qualsiasi intervento all’interno prodotto.

Collegamento cavo di alimentazione
1. Giallo/Verde: Messa a terra
2. Blu: Neutro
3. Marrone: Fase

Installazione kit resistenza elettrica:
• Installare la riduzione B10 nella posizione 
E7 con tenuta in teflon;
• Installare la resistenza elettrica B9 alla 
riduzione B10.
ATTENZIONE !!! Tenuta con o’ring.

R1R2

E7

Assorbimento elettrico 1500 W (+5% / -10%)

Alimentazione elettrica 230 V

Protezione IP65

Diametro attacco G3/4'' tenuta O-ring

Diametro racc. bollitore G1'' tenuta teflon su filetto

Materiale AISI 316L

Pressione idraulica max 8 bar

Termostato di sicurezza a riarmo automatico

Corrente max 10A

Temperatura di intervento 95°C

Fusibile di sicurezza

Corrente max 10A

Temperatura di intervallo 121°C

Cavo di alimentazione 3G x 2.5

Sezione cavi 2.5 mm2

Norme di riferimento EN 60335-1

Test elettrico secondo CEI 61-150

Assorbimento elettrico 1500 W (+5% / -10%)

Alimentazione elettrica 230 V

Protezione IP65

Diametro attacco G3/4'' tenuta O-ring

Diametro racc. bollitore G1'' tenuta teflon su filetto

Materiale AISI 316L

Pressione idraulica max 8 bar

TERMOSTATO DI SICUREZZA A RIARMO AUTOMATICO

Corrente max 10A

Temperatura di intervento 95°C

FUSIBILE DI SICUREZZA

Corrente max 10A

Temperatura di intervallo 121°C

Cavo di alimentazione 3G x 2.5

Norme di riferimento EN 60335-1

Test elettrico secondo CEI 61-150

Collegamento cavo di alimentazione
 1 Giallo/Verde: Messa a terra
 2 Blu: Neutro
 3 Marrone: Fase

Monobloc / Daikin Altherma 3 M
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Monobloc / Schema di impianto 

Schema idraulico

Schema idraulico funzionale tipo EBLA_D abbinata ai terminali in pavimento radiante per il riscaldamento e in ventilconvettori per il raffrescamento. 
Contatti valvola a bordo unità esterna per gestire le due valvola 3 vie M3S e la 3 vie stagionale 3UV2. Valvola M3S necessaria per deviare il flusso 
tra bollitore e impianto. La valvola 3UV2 sarà invece necessaria per deviare fra il riscaldamento a pannelli radianti e i fancoil per il raffrescamento.
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EBLA UNITA' ESTERNA MONOBLOC ATHERMA 3 M

AV VALVOLA ANTIGELO PER PROTEZIONE TUBAZIONI - OPZIONALE

F1 FILTRO DEFANGATORE

23 VALVOLA DI NON RITORNO SANITARIO

20 VALVOLE DI INTERCETTAZIONE LATO IMPIANTO 1"

17 VALVOLA DI SFIATO ARIA AUTOMATICA CON INTERCETTAZIONE

16 ACCUMULO NERZIALE 28 LITRI

5 VALVOLA DI SICUREZZA IMPIANTO 3 BAR

4 MANOMETRO IMPIANTO 0-4 BAR

3 VALVOLA SFOGO MANUALE ARIA IMPIANTO

M3S VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE IMPIANTO /  ACQUA CALDA SANITARIA
EKHY3PART

AC5 MISCELATORE TERMOSTATICO

AC3 POMPA PER RICIRCOLO ACQUA CALDA SANITARIA

26 INNESTO SONDA- SONDA INCLUSA NEL EKHY3PART

19 VALVOLE DI INTERCETTAZIONE LATO SANITARIO 3/4"

16 ACCUMULO INERZIALE IMPIANTO 28 LT

15 RESISTENZA ELETTRICA

14 BOLLITORE SANITARIO 160 LT P MAX 6 BAR

12 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

10 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

9 VALVOLA DI NON RITRONO IMPIANTO

7 VALVOLA DI SCARICO

6 VASO DI ESPANSIONE SANITARIO 6 BAR-12 LITRI

1 VALVOLA SFIATO ARIA BOLLITORE

b VALVOLA DI BY-PASS DIFFERENZIALE

3UV2 VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE RISCALDAMENTO / RAFFRESCAMENTO

Fornitura e 
collegamenti 
non di pertinenza

Collegamenti elettrici

FARE SEMPRE RIFERIMENTO ALLA DOCUMENTAZIONE DEI
PRODOTTI PER I DETTAGLI DI INSTALLAZIONE  COMPLETI

ACCESSORI OPZIONALI

COD. EKHY3PART

RESISTENZA ELETTRICA  IT.RESELECMB

3UV2 Valvola tre vie deviatrice riscaldamento / raffrescamento
b Valvola di by-pass differenziale
1 Valvola sfiato aria bollitore
6 Vaso di espansione sanitario 6 bar-12 litri
7 Valvola di scarico
9 Valvola di non ritrono impianto
10 Valvola di carico impianto
12 Valvola di sicurezza sanitario 6 bar
14 Bollitore sanitario 160 lt p max 6 bar
15 Resistenza elettrica
16 Accumulo inerziale impianto 28 lt
19 Valvole di intercettazione lato sanitario 3/4"
26 Innesto sonda-sonda inclusa nel EKHY3PART
AC3 Pompa per ricircolo acqua calda sanitaria
AC5 Miscelatore termostatico

M3S Valvola tre vie deviatrice impianto /  acqua calda sanitaria 
EKHY3PART

3 Valvola sfogo manuale aria impianto
4 Manometro impianto 0-4 bar

5 Valvola di sicurezza impianto 3 bar
16 Accumulo nerziale 28 litri
17 Valvola di sfiato aria automatica con intercettazione
20 Valvole di intercettazione lato impianto 1"
23 Valvola di non ritorno sanitario
F1 Filtro defangatore
AV Valvola antigelo per protezione tubazioni - opzionale
EBLA Unita' esterna monobloc Atherma 3 m

Legenda
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EBLA UNITA' ESTERNA MONOBLOC ATHERMA 3 M

AV VALVOLA ANTIGELO PER PROTEZIONE TUBAZIONI - OPZIONALE

F1 FILTRO DEFANGATORE

23 VALVOLA DI NON RITORNO SANITARIO

20 VALVOLE DI INTERCETTAZIONE LATO IMPIANTO 1"

17 VALVOLA DI SFIATO ARIA AUTOMATICA CON INTERCETTAZIONE

16 ACCUMULO NERZIALE 28 LITRI

5 VALVOLA DI SICUREZZA IMPIANTO 3 BAR

4 MANOMETRO IMPIANTO 0-4 BAR

3 VALVOLA SFOGO MANUALE ARIA IMPIANTO

M3S VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE IMPIANTO /  ACQUA CALDA SANITARIA
EKHY3PART

AC5 MISCELATORE TERMOSTATICO

AC3 POMPA PER RICIRCOLO ACQUA CALDA SANITARIA

26 INNESTO SONDA- SONDA INCLUSA NEL EKHY3PART

19 VALVOLE DI INTERCETTAZIONE LATO SANITARIO 3/4"

16 ACCUMULO INERZIALE IMPIANTO 28 LT

15 RESISTENZA ELETTRICA

14 BOLLITORE SANITARIO 160 LT P MAX 6 BAR

12 VALVOLA DI SICUREZZA SANITARIO 6 BAR

10 VALVOLA DI CARICO IMPIANTO

9 VALVOLA DI NON RITRONO IMPIANTO

7 VALVOLA DI SCARICO

6 VASO DI ESPANSIONE SANITARIO 6 BAR-12 LITRI

1 VALVOLA SFIATO ARIA BOLLITORE

b VALVOLA DI BY-PASS DIFFERENZIALE

3UV2 VALVOLA TRE VIE DEVIATRICE RISCALDAMENTO / RAFFRESCAMENTO

Fornitura e 
collegamenti 
non di pertinenza

Collegamenti elettrici

FARE SEMPRE RIFERIMENTO ALLA DOCUMENTAZIONE DEI
PRODOTTI PER I DETTAGLI DI INSTALLAZIONE  COMPLETI

ACCESSORI OPZIONALI

COD. EKHY3PART

RESISTENZA ELETTRICA  IT.RESELECMB

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI AGLI SCHEMI ELETTRICI 
E IDRAULICI
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Monobloc / Schema di impianto 

Schema elettrico

Schema elettrico unità tipo EBLA_D, terminali alternati radiante per riscaldamento/fancoil per raffrescamento. I contatti puliti di chiamata 
termostato vengono portati sul morsetto X2M 30/35 (chiamata caldo) e 30/34 ( chiamata freddo) dove il 30 è il comune. L’unità esterna verrà 
alimentata direttamente da quadro elettrico. Sul morsetto X2M 1/2 un segnale in uscita per gestire la pompa di ricircolo del sanitario. La valvola 
deviatrice stagionale 3UV2 viene collegata sul morsetto X2M 14a/4/3 corrispondenti rispettivamente a L/Y/N. La M3S a sua volta andrà collegata 
sui morsetti 14a/13/12 corrispondenti rispettivamente a L/N/Y. La valvola tre vie deviatrice M3S Impianto/ACS è compresa all’interno del codice 
EKHY3PART. Analogo discorso per la sonda e i connettori/relè/morsettiera di appoggio per gestire la resistenza elettrica IT.RESELECMB.

INQUADRA IL QR CODE
E ACCEDI AGLI SCHEMI ELETTRICI 
E IDRAULICI

X5M
11
12

35
X2M

35a
34
34a

X5M
7
8

X9A

X2M
14a
13
12

@A1P

31
30

EBLA-D

16
15

L

230V

230V

230V

4 x 0,75mm²
comunicazione P1

P2

X1B

-12V

+12V

X10
@A11P

230V + Terra
3 fili

Alimentazione
Backup Heater

PENL

EBLA09D3V3

X1M L N

230V + Terra
3 fili

Pompa di calore
Alimentazione

segnale

3 x 1,5 mm2

1
2

230V + Terra
3 nuclei

Alimentazione
Booster Heater

3 x 2,5 mm2

X7M

@A1PX13A

K3M

M3S/ESBE

L

N

Y

R5T

IT.BOLLITOREMB

IT.RESELECMB

EKHY3PART

RADIANTE RISCALDAMENTO  
MORSETTIERA PAVIMENTO 

2 x 1,5 mm2

UFH-BM

BOCH

A

FANCOIL RAFFRESCAMENTO

2 x 1,5 mm2

EKRSC1

SONDA ESTERNA OPZIONALE

PR  ACS X2M
1
2N 2 x 1,5 mm2

1 A continuo
2 A punta

X2M
14a
4
3

230V
3 x 1,5 mm2

L

Y

N

3UV2
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Note installative
Requisiti di corretta installazione   

Le unità sono già equipaggiate di tutti gli accessori necessari per un installazione plug and play ovvero le 
unità installano a bordo macchina il circolatore ad alta efficienza, vaso di espansione e valvola di sicurezza da 
3 Bar e altri accessori ancora. Nonostante ciò però sono doverosi alcuni accorgimenti installativi per il corretto 
funzionamento delle unità.

Fondamentali alcune verifiche:
Le unità necessitano di un quantitativo minimo 
d’acqua e di una portata minima per il corretto 
funzionamento che variano a seconda delle 
condizioni operative di ogni modello.
› Verificare il contenuto d’acqua minimo 

nell’impianto ,necessario per poter garantire lo 
sbrinamento e la ripartenza del compressore 
durante la modalità raffrescamento.

› Necessario garantire la portata minima in tutte le 
condizioni. La valvola di By-Pass inclusa all’interno 
del modulo idronico permette di non generare 
errore di flusso soprattutto laddove non c’è libera 
circolazione.

› Verificare l’idoneità del vaso di espansione presente 
all’interno dell’unità interna, in caso non sufficiente 
installarne un secondo esternamente. Per le dovute 
verifiche si rimanda al manuale di installazione 
delle unità.

› Rispettare  le distanze/dislivelli massimi tra l’unità 
esterna e i vari componenti del sistema

Contenuto min.
(l)

Portata min.
(l/min)

EBLA 04-06-08
Riscaldamento 0* 12*

Raffrescamento 10 10

EBLA 09-11-14-16
Riscaldamento 0* 20*

Raffrescamento 20 20

* Fare riferimento al manuale di installazione. Il contenuto minimo e la portata minima  può variare di caso in caso.

Monobloc
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CASSONE METALLICO

BOLLITORE ACS

KIT IDRAULICO

codice: IT.BOXMB

codice: IT.BOLLITOREMB

codice: IT.IDRAULICOMB 

Dimensioni: 
2152 X 990 X 371,5 mm

• Armadio da incasso/esterno in lamiera zincata 
(NON verniciata), fornito smontato

• Grado IP31
• Porte ad anta e chiusure cacciavite

Con all’interno del cassone metallico verranno forniti 
i manuali di installazione dell’ armadio.

• Accumulo sanitario in accio INOX
• Volume = 160 lt
• Completo di scambiatore immerso corrugato da 1,5 m2

• Isolamento in EPS, classe C, ErP 
con riferimento 20°C – 50°C

• Incluso: pozzetti porta sonda, accessori 
di collegamento, predisposizione per attacco resistenza

All’interno del  imballo sarà presente manuale di 
istruzione, la classe energetica del bollitore e istruzioni 
uso e manutenzione resistenza elettrica.

Kit preassemblato impianto + acc.
Incluso nel kit:
• Tubazioni impianto con tubi rame Ø28 – 

attacchi 1’’
• Tubazioni acqua fredda/calda 

Ø22 – attacchi 3/4’’
• Vaso espansione sanitario da 12 lt 

con Pmax 6 bar
• Accumulo tecnico collegato sul ritorno 

da 28 lt
• Raccordi di collegamento M+R 1’’
• Valvola miscelatrice ACS

• Valvola di By-Pass differenziale 
• Vaschetta interna per raccolta condensa
• Fornitura quadro elettrico IP 40, 

12 moduli con barra DIN
• Predisposizione per installazione valvola 

deviatrice 
codice: EKHY3PART 

+
All’interno del Kit idraulico sarà presente il 
manuale di installazione dei vari componenti 
del modulo idraulico e perdite di carico.

Riepilogo finale
Monobloc 
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Codici Descrizione

IT.BOXMB Armadio da incasso/esterno in lamiera zincata (NON verniciata) (2250x990x370 TBC)

IT.BOLLITOREMB Kit bollitore ACS da 160 lt completo di scambiatore immerso corrugato da 1,5 m2, con isolamento in EPS - classe C

IT.IDRAULICOMB
Kit idraulico preassemblato impianto e accessori, include: Vaso d'espansione 12lt, valvola sicurezza sanitario 6 bar, miscelatrice termostatica ACS, 
valvola bypass, inerziale 28 lt

IT.RESELECMB Resistenza elettrica da 1,5 kW per bollitore ACS

EKHY3PART* include valvola a 3 vie motorizzata e connettori e sonda accumulo*

Codici opzionali Descrizione

IT.VALVEACSMB Coppia valvole di intercettazione sanitario C/F 3/4’’

IT.VALVEMRMB Coppia valvole di intercettazione M+R impianto 1’’

 * Valvola a 3 vie (impianto-acs) motorizzata non viene fornito con il kit idraulico (IT.IDRAULICOMB). Acquistabile separatamente con cod. EKHY3PART. 

Monobloc / Riepilogo finale 
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Note



Via Ripamonti, 85 - 20141 Milano - Tel. (02) 51619.1 R.A. - Fax (02) 51619222 - www.daikin.it

I prodotti Daikin sono disponibili presso:

Daikin Air Conditioning Italy S.p.A. non si assume responsabilità per eventuali errori o inesattezze nel contenuto di questo prospetto e si riserva il diritto di apportare ai suoi prodotti,
in qualunque momento e senza preavviso, eventuali modifiche ritenute opportune per qualsiasi esigenza di carattere tecnico o commerciale.

I climatizzatori contengono gas fluorurati ad effetto serra.

ISO 9001: Daikin Air Conditioning Italy S.p.A. ha ottenuto la certificazione LRQA per il Sistema di 
Gestione della Qualità in conformità allo standard ISO 9001:2008.
Il Sistema di Gestione della Qualità riguarda i processi di vendita e postvendita, la consulenza 
specialistica, L’assistenza postvendita e i corsi di formazione alla rete.

ISO 14001: Daikin Air Conditioning Italy S.p.A. ha ottenuto la certificazione LRQA per il Sistema di 
Gestione Ambientale in conformità allo standard ISO 14001:2004.
La certificazione ISO 14001 garantisce l’applicazione di un efficace Sistema di Gestione Ambientale 
da parte di Daikin Italy in grado di tutelare persone e ambiente dall’impatto potenziale prodotto 
dalle attività aziendali.

SA 8000: Daikin Air Conditioning Italy S.p.A. ha ottenuto la certificazione da Bureau Veritas 
secondo lo schema SA 8000:2008.
Tale norma garantisce il comportamento eticamente corretto da parte dell’azienda nei confronti 
dei lavoratori lungo tutta la filiera. 

CE: garantisce che i prodotti Daikin siano conformi alle norme europee relative alla sicurezza 
del prodotto.

Daikin Europe N.V. ha aderito al Programma di Certificazione EUROVENT per climatizzatori (AC), 
gruppi refrigeratori d’acqua (LCP), unità trattamento aria (AHU) e ventilconvettori (FC); i dati dei 
modelli certificati sono indicati nell’elenco dei prodotti Eurovent: www.eurovent-certification.
com oppure www.certiflash.com

Il particolare ruolo di Daikin come costruttore di impianti di condizionamento, compressori e 
refrigeranti, ha coinvolto in prima persona l’azienda in questioni ambientali.
Da molti anni Daikin si propone come leader nella fornitura di prodotti che rispettano l’ambiente.
Questa sfida implica la progettazione e lo sviluppo “a misura di ambiente” di una vasta gamma 
di prodotti e sistemi di gestione attenti al risparmio energetico e alle problematiche legate alla 
produzione di rifiuti.

Daikin Italy ha stampato la presente pubblicazione su carta prodotta da legno proveniente 
da foreste gestite in maniera corretta e responsabile secondo rigorosi standard ambientali, 
sociali ed economici.



Daikin Italy ha stampato la presente pubblicazione su carta prodotta da legno  
proveniente da foreste gestite in maniera corretta e responsabile secondo rigorosi standard  
ambientali, sociali ed economici.

Per assistenza e supporto contattare 800 77 00 66

Daikin Air Conditioning Italy S.p.A. ha scelto di aderire a Erion che garantisce ai consumatori il 
corretto trattamento e recupero dei RAEE e dei rifiuti di Pile ed Accumulatori e la promozione di 
politiche orientate alla tutela ambientale.
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